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    14031403  ماهماه  آبانآبان  44آزمون آزمون 
  

 
  
  
  

  

  صبحصبح  1515::99تا تا     88ساعت ساعت 
  دقيقهدقيقه  7575در در سؤال سؤال   7070

  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10سؤال از هر  شما به چند  4000  4750  5500  6250  7000
    1  2  3  4  6  رياضي و آمار

    1  2  3  5  6  علوم و فنون ادبي

    1  2  5  7  8  شناسي جامعه

    1  2  4  5  7  شناسي روان

  
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  يمواد امتحان  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  15  10  1  10  )3رياضي و آمار (  اجباري  1

  15  20  11  10  )1رياضي و آمار (  اجباري  2

  20  40  21  20  )1و ( )3علوم و فنون ادبي (  اجباري  3

  10  50  41  10  )3شناسي ( جامعه  اجباري  4

  انتخابي  5
  55  51  5  )1شناسي ( جامعه

5  
  60  56  5  )2شناسي ( جامعه

  10  70  61  10  شناسي روان  اجباري  6
  

  
  

 آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

  دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )1شمارة (دفترچة



  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس

 عباس مالكي، فرشيد كريمي، زاده، سعيد عزيزخاني، علي قهرمان احمدرضا ذاكرزاده،ميثم خشنودي،  رضا خانبابائي، جاني، محمدابراهيم توزندههادي پولادي، ، حيراييمحمد ب  رياضي و آمار
  محمد نظاميامير محموديان، 

  الهام محمديمجتبي فرهادي، سيد عليرضا علويان، رضا رنجبري، سعيد جعفري،  پور، الياسيعزيز  ،محسن اصغريحسن اصحابي، اميرحسين اشتري، عليرضا احمدي،  سيد  علوم و فنون ادبي

  فر، محمد مهدي يعقوبي ، ياسين ساعدي، علي شكوري، سيد آرش مرتضائيدهنوي آزيتا بيدقي، مريم خسرويريحانه اميني،   شناسي جامعه

  مقدم عبدالوند، عادله عليرضايي فاطمهحميدرضا توكلي، محمد حبيبي، فاطمه بيات،   شناسي روان

، سيد محمدعلي مرتضوياالله گلشن،  روح شيرودي، مرتضي كاظم ، دفر حميدرضا قائداميني، مصطفي قديمياميرحسين شكوري، عمار تاجبخش، مجيد بيگلري، ولي برجي،   عربي زبان قرآن
  زاده آيدين مصطفي

  جواد ميربلوكيحبيبه محبي،  فاطمه سخايي،عليرضا رضايي،  را داميار،زهعليرضا پدرام، محمد ابوالحسني،   و جغرافيا تاريخ

  فيروز نژادنجف، عليرضا نصيريعلي معزي، مهرشاد عباسي، حميد سوديان، بقا، موسي سپاهي،  محمد رضاييعرفان دهدشنيا، جواد پاكدل، حسين آخوندي راهنماچي،   و منطق  فلسفه

  مهدي كارداننژاد،  احسان عاليدي ضيائي، سارا شريفي، مهآفرين ساجدي،   اقتصاد
  

  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

  الهه شهبازي آروين حسيني، رامتين برزكار  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
  فريبا رئوفي اللهي، مهرزاد مشايخي سپيده فتح نژاد ليرضا احمدي، فرهاد عليسيدع نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  پور سجاد حقيقي مريم خسرويمليكا ذاكري،  فر سيد آرش مرتضائي فر سيد آرش مرتضائي  شناسي جامعه
 پور محمدصدرا پنجه  محمد صمدي زاداسفنكرهمليكا ذاكري،   محمد حبيبي  محمد حبيبي  شناسي روان

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربي احسان كلاته  قرآنعربي زبان 
  عطيه محلوجي تابان صيقلي  عليرضا پدرام  عليرضا پدرام  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  كاهي نژاد، اميرمحمد قلعه فرهاد علي  عليرضا نصيري  سميرا معروف  و منطق  فلسفه
 پور سجاد حقيقي  مريم خسروياللهي،  سپيده فتح  شريفيسارا   مهدي ضيائي  اقتصاد

  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه:   مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

  
  
  
  

  

نهايي هستند. با انات حاند، مشابه سؤالات امتمشخص شده سؤالاتي كه با نشانگر

 توانيد در امتحانات نهايي عملكرد بهتري داشته باشيد. تمرين اين دسته از سؤالات مي



  3حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آبان  4 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  
  

به چنـد   نقليه وجود دارد. حسن ةنوع وسيل 5 از مبدأ به مقصد باشد و براي هر مسير مي Aو  B و C و Dشكل زير مسيرهاي موجود بين شهرهاي  - 1

  ؟بار استفاده كند يكحداكثر نقليه  ةبرود به شرطي كه از هر وسيل Dبه شهر  A تواند از شهر حالت مي

1 (455     2 (1065   

3 (535     4 (750   

,با ارقام   - 2 , , ... ,2 3 4   ؟نباشندها دو رقم متوالي فرد  كدام از آن كه در هيچ توان نوشت بطوري رقمي (بدون تكرار ارقام) مي 8چند عدد  9

1 (576   2 (1152   3 (40320   4 (48   

,با ارقام  - 3 , , , , , ,8 7 6 5 4 3 2 طوري كه ارقام زوج  به توان ساخت كه دو رقم آن زوج و سه رقم آن فرد باشد ميبا ارقام غيرتكراري رقمي  5چند عدد  1

  ؟هم كنار هم قرار گيرندكنار هم و ارقام فرد 

1 (576   2 (36   3 (72   4 (288   

) ةدر معادل nمقدار   - 4 ! !) (n )!+ = +15 15 14   ؟كدام است 1

1 (13   2 (14   3 (15   4 (16   

قرار كلمه در ابتدا و انتهاي  sو  wحرف  2در وسط قرار گيرد و  o توان ساخت كه حرف چند جايگشت هفت حرفي مي flowers ةبا حروف كلم - 5

  ؟نگيرد

1 (288   2 (248   3 (228   4 (208   

  احتمال، شمارش)3رياضي و آمار (
 (فضاي نمونه)

  15تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

A

CD

B



  4حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آبان  4 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

cعضو شامل حروف  nيك مجموعه با  - 6 ,b ,a  عضوي شامل حرف  3زيرمجموعة  21است. اگر اين مجموعه دارايa  و فاقد حروفb  وc   .باشـد

  ؟عضوي دارد 2عضوي چند زيرمجموعة  nمجموعة 

1 (45   2 (36   3 (28   4 (24    

 2طـوري كـه حـداقل     نفره انتخاب كرد بـه  3آموز كلاس نهم يك گروه  دانش 8و آموز كلاس دهم  دانش 10از ميان  توان به چند حالت مي  - 7

  ؟آموز كلاس دهمي انتخاب شده باشد دانش

1 (120   2 (360   3 (480   4 (240   

نفر را با يك ماشين به تحقيق علمي بفرستيم. در چند حالت هر دو فرد  5خواهيم  نامه رانندگي دارند مي ها گواهي نفر از آن 2دانشجو كه  7ز بين ا - 8

  ها مهم است) آننشستن نفر و ترتيب  5ها  (ظرفيت صندلي ؟كند رانندگي ميها  از آنو يكي  دار با هم به اين تحقيق خواهند رفت نامه گواهي

1 (480     2 (720     3 (120    4 (240   

n)فضاي نمونة آزمايش پرتاب  - 9 )+ n)آزمايش پرتاب  برآمد است. فضاي نمونة 256سكه داراي  3 )−   ؟سكه چند عضو دارد n تاس و 2

1 (576   2 (6912   3 (1080   4 (2612   

سـكه پرتـاب    2يك تـاس مشـكي و در غيـر ايـن صـورت       ،باشد 12عدد رو شده مضرب ضرب دو  حاصلكنيم. اگر  دو تاس قرمز و آبي را پرتاب مي - 10

  ؟اين آزمايش تصادفي چند عضو دارد ةفضاي نمون .كنيم مي

1 (156   2 (168   3 (158   4 (154   



  5حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آبان  4 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  

  

xاگر  - 11
(x )( x ) x

+
− =

− + −

23 2 212 2 3   است؟ كداممعادله  هاي جواب تعدادباشد،  2

   1) 4    2) 3   3) 2   صفر) 1

m ،xازاي كدام مقدار  به - 12 = x ةجواب معادل 2− m x x(x )
m m

+ +− =
− − −

2 3 1
2   ؟است 3

1 (5
6   2 (−5

6     3 (6
5   4 (−6

5   

 2كند و اگر هر دو شير با هم باز باشند استخر در  استخر را پر مي Bساعت زودتر از شير  A ،3شود. شير  پر مي Bو  Aاستخري توسط دو شير  - 13

 شد؟ ددر چند دقيقه پرخواه Bمابقي استخر توسط شير  .شود خراب مي Aو پس از يك ساعت شير  كنيم شود. هر دو شير را باز مي ساعت پر مي

1( 180    2( 90   3( 120    4( 60    

شود و همان كار را  ها اضافه مي ي به آنمدهد. نفر سو ساعت انجام مي 12دهد و علي همان كار را در مدت  ساعت انجام مي 6 محمد كاري را در مدت - 14

  است؟ چند ساعت tشود.  ساعت انجام مي 2نفر با هم كار كنند، كار در مدت  3دهد. اگر  انجام ميساعت  tدر مدت 

1 (6   2 (4   3 (3   4 (2   

نفر ديگر به اين جمع اضافه  2از يك ساعت  سو پ نفرساعت يك  پس از نيم .يك كيك را بين چند نفر تقسيم كرديم و به هر يك مقدار مساوي رسيد - 15

1ين افراد به هر يك تقسيم گرديد. پس از اضافه شدن اطور مساوي  بهها  بين آنمشابه كيك اول كيك يك دوباره  سپسشد 
تعداد اوليه  .كمتر رسيد 6

 ؟چند نفر بودند

1 (3   2 (2  3 (6   4 (4  

 معادلة درجة دوم)1رياضي و آمار (
هاي گويا) عبارت هاي شامل (معادله

  تابع 
  (مفهوم تابع)

  49تا  33هاي  صفحه

  ت. اس اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

آزمون وی ای پی



  6حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آبان  4 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

گرم نقـره   100است. اگر گلدان را ذوب كرده و به آن  7خالص به جرم مس خالص آن، برابر  گلداني داريم از جنس نقره و مس كه نسبت جرم نقرة - 16

 ؟رم استگلدان از نقرة خالص است. جرم نقره در گلدان جديد چند گ جرم درصد 90اضافه كنيم و دوباره گلدان را بسازيم 

1 (400   2 (350  3 (450   4 (500   

xهاي معادلة  مجموع ريشه - 17 x
x x

− −− =
+ −

2 1 3 2
2 2  ؟، كدام است3

1 (−4   2 (4   3 (6   4 (12   

kحاصل  ،يك تابع باشد رو روبهاگر رابطة  - 18 a+2 A  است؟كدام  22 {( ,a a ) ,( , ) ,( a ,k ),( , ) , ( , )}= − − − + −2 22 2 5 8 2 1 1 5 2 0  

15 )3   7 )2   صفر )1    4( 14   

 كدام است؟ xyzحاصل  ؛اگر رابطه مقابل تابع باشد - 19

1 (70   

2 (56  

3 (42   

4 (84   

fرابطة  - 20 {( ,m ),( , ) , ( ,m),( ,m),( ,m ),(m , )}= − − +23 2 1 3 2 3 2 fحاصل  ،استتابع يك  4 ( ) f ( )− +3   ؟كدام است 3

  2 ) 4   6) 3   4) 2   صفر) 1

x3 2+10
x2-10

x17

x3
3 -1

5
z
�

-5z -22
y
�

+1
2

z
�



  7حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403 آبان 4 آزمون
 

 

  
  
  
  

  

  

 ؟نيستكدام گزينه از ديدگاه تاريخ ادبيات صحيح  - 21
  اي به زبان عربي پديد آوردند. ن پارسي، آثار ارزنده) دانشمندان در زمان سامانيان علاوه بر زبا1
) غزنويان براي ماندگاري حكومت نوپاي خود ناگزير شدند زبان پارسي را رواج دهند، بنابراين فضـل و ادب از  2

  تركان هم دوران درخشاني داشت. ازهمان اولين روزهاي شكست سامانيان 
زبان فارسي و گردآوري تاريخ و روايات گذشـتة ايرانـي در برابـر     ) امراي ساماني با تأكيد بر ضرورت تأليف به3

  خلافت بغداد به هويت مستقلي دست يافتند.
  هاي ملي در قرن چهارم گذاشته شد كه زبان فارسي را با ادبيات غني آن به اوج رساند. ) پاية حماسه4

  است؟ نادرستشده از عبارت زير از لحاظ تاريخ ادبيات  كدام بخش مشخص  - 22
   آورند، به شـمار مي در زمرة آثار غيردينيهاي كوچكي كه آنها را  است. حتي رساله آثار ديني زردشتيبيشتر  به زبان پهلوي تأليف شدهآثاري كه «

)1( )2  (  )3(  
  .»زبان باقي مانده است آثار ادبي منثور و منظوم ايننيز رنگ ديني دارند. » يادگار زريران«مانند 

    )4(  
1( 1   2 (2    3 (3   4 (4  

 است؟ نادرستموارد كدام گزينه دربارة نثر دورة بيداري   - 23
نويسي و موضوعات ديگر، جاذبة زيادي داشت. اثر قابل الف) تحقيقات ادبي و تاريخي در محدودة تاريخي مشروطه به علتّ اشتغال اهل قلم به روزنامه

 .است كه موضوع آن تاريخ مشروطه است الاسلام كرمانيتأليف ناظم» تاريخ بيداري ايرانيان«توجه 
نويسي هم رواج يافت. اولين كسي كه در ايران به نوشتن نمايشنامة فارسي پرداخت، وآمد ايرانيان به اروپا، نمايشنامه ب) در دورة ناصرالدين شاه با رفت

  ميرزاآقا تبريزي بود كه چند نمايشنامة كوتاه تأليف كرد. 
شد. پس از آن دو مجلة خان اعتصامي آشتياني منتشر مي وسيلة ميرزا يوسف هاي مشروطه بهشد، در سالادبي محسوب مياي ج) مجلة بهار كه نشريه

  .الشعراي بهار به عرصة ظهور رسيدندبا مديريت ملك» نوبهار«و » دانشكده«
سرگذشت «توان  شده در اين دوره مي ترين آثار ترجمه ميان مهم از .د) ترجمة آثار اروپايي در ايران با تأسيس چاپخانه در زمان ناصرالدين شاه آغاز شد

  اثر جيمز موريه را نام برد. » حاجي باباي اصفهاني
 الف ـ ) د4  د  ـ ) ج3  ج  ـ ) ب2  ب  ـ الف) 1

 هستند؟ نادرستموارد كدام گزينه » مقام فراهاني قائم«دربارة  - 24
 آسان كرد.الف) قبل از وي نثر فارسي متكلف بود، ولي او آن را 

  كرد. ب) در نثر مسجع از سعدي تقليد مي
  را در استانبول منتشر كرد. » سروش«نگاري مهارت داشت و روزنامة  ج) در روزنامه

  د) عبارات كوتاه او گاه موزون و مسجع هستند.
  است. » منشĤت«ترين اثرش  مقام احياكنندة شعر فارسي است و مهم هـ) قائم

 هـ ـ) د 4  ب  ـ) الف 3  ج  ـ) الف 2  هـ ـ) ج 1
 ؟نيستصحيح » فرخي يزدي«كدام گزينه دربارة   - 25

 سعدي و حافظ بر او بسيار تأثيرگذار بودند و آشنايي با سعدي طبعش را شكوفا كرد. )1
  در دورة هفتم مجلس نمايندة مردم يزد در مجلس شوراي ملي بود. )2
  خواهي جانش را فدا كرد. خاطر آزادي بهآزادي و وطن دو مفهوم اصلي شعر وي هستند و درنهايت  )3
 .هاي اوست سرآغاز يكي از سروده» آن زمان كه بنهادم سر به پاي آزادي«مصراع  )4

  ):3(علوم و فنون ادبي )1و ( )3علوم و فنون ادبي (
هاي دوازدهم  ادبيات قرن  تاريخ

 و سيزدهم
  (دورة بازگشت و بيداري)

  هاي آوايي ناهمسان پايه
  28تا  10هاي  صفحه

  

  ):1(علوم و فنون ادبي 
  مدوفصل 

  )6تا  4هاي  (درس
  دوم+ كارگاه تحليل فصل 

  58ا ت 37هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

آ زمون وی ای پی
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 ؟ شود نميدر كدام بيت آراية سجع مشاهده  - 26

 از تو جفـا كردن روا وز ما وفـا جستن خطـا ) 1
  

 پـالاي مـا  ِ خون پـاي تصرف را بنه بـر جـــان  
  

 ن در نهان چندان بنال اندر شبانچندان دعا ك) 2
  

 كز گنبد هفت آسمان در گوش تـو آيـد صـدا     
  

 گفتا نه اين خواهم نه آن ديدار حق خواهم عيان) 3
  

 گر هفت بحر آتش شود مـن در روم بهـر لقـا     
  

 اندر جهان هـر آدمـي باشد فداي يـار خـود ) 4
  

 يـــار يكي انبـان خـون يار يكي شمس ضيـا  
  

  ها نوع سجع يكسان است؟ هدر كدام جمل - 27
  .درياب كه جز تو پناه نيست و پرسش ما را جز تو جواب نيست ؛گير نيست گير كه چون تو دست دستالف) 
 ي.ام مرهم نه الهي آمدم با دو دست تهي، سوختم به اميد روز بهي، چه باشد اگر بر اين دل خستهب) 

 .صواب است، با خرسندي دردمندي به درد خود كسي را چه حساب است الهي مرا دردي است كه بهي مباد پس اين درد مراج) 

 .هر چه از باران منتّ است بهار آن دمي است و دانش و كوشش محنت آدمي استد) 

 .الهي از كَرمَ تو همين چشم داريم و از لطف تو همين گوش داريمهـ) 

 د، الف) 4  هـج، ) 3  ب، د) 2  الف، هـ) 1

  ع سجع به كار رفته است؟ در كدام گزينه هر سه نو - 28
. عينامسـتعد ضـا   تي ـاسـت و ترب  غي ـدر تيترب ي. استعداد بسياست و غبار اگر به فلك رسد، همان خس سيجوهر اگر در خلاب افتد، همچنان نف )1

  است. يو تياست كه آن خود خاص يشكر نه از ن متيق
چون لاشه كـه در كعـبش    ديخوش آ شيآن دامن طمع گشاده. احمق را ستادام زرق نهاده است و  نيدشمن مخور و غرور مداح مخر، كه ا بيفر )2

  . ديفربه نما يدم
: انـد  ني ـخوردن. دو كس دشـمن ملـك و د   ايپروردن است نه از بهر دن نيبهر گرد كردن مال. علم از بهر د عمر است نه عمر از شيمال از بهر آسا) 3

  علم. يحلم و زاهد ب يپادشاه ب
. همه كس را عقل خود بـه كمـال   رديسخنش صلاح نپذ رد،ينگ بيع ي. متكلمّ را تا كسارديب يگريتو خاموش تا د ازارد،يب يدلكه  يكه دان يخبر) 4

  و فرزند خود به جمال. دينما
 ؟ نيستندهاي كدام گزينه، طرفين سجع  در عبارت زير، واژه - 29

كم آن كه حه ان مرعوب و لشكر سلطان مغلوب. برعيت بلدان از مكايد ايش اي دزدان عرب بر سرِ كوهي نشسته بودند و منفذ كاروان بسته و طايفه«
  » دست آورده بودند و ملجا و ماواي خود كرده. مدبران ممالك آن طرف در دفعِ مضرّت ايشان مشورت كردند. هكوهي ب ةملاذي منيع از قلّ

  كرده ،) آورده4  ) مرعوب، مغلوب  3  ) مضرّت، مشورت  2  ) بسته، نشسته  1
 ؟يابيد نميدر كدام گزينه، سجع  - 30

 روي بر بامِ ما نام ما، خوش مي اي يوسف خوش) 1
  

 اي درشكســته جــامِ مــا، اي بردريــده دامِ مــا   
  

 بـري  بري تـو پـاره پـاره مـي     از مه ستاره مي) 2
  

 اكشـاني دايـه ر   بري گه مـي  گه شيرخواره مي  
  

 تيــرـ و تيغـــت تــاـزه دارد ديـــن تــاـزي را همـــي) 3
  

 ون كمــين دارد كمانــت برگمــان بــدگمانچــ  
  

ه، بـر كف ـ   ) 4 ه   ةاول بگير آن جـامِ مـ  آن پيـر نـ
  

 چون مست گردد پير ده، رو سوي مستان ساقيا  
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 است؟ »مستفعلن مستفعلن مستفعلن فع«و  »مستفعل مستفعل مستفعل فع«ترتيب وزن چند مصراع  به - 31

  چه كند بوي وصالت آنـ صد جان نكند   ـ اي چشم تو مست خواب و سرمست شراب 

  خوار هاي غم ـ اي شمع جمع و مونس دل  پناهان  ـ ما را ميفكن اي پناه بي

  ـ در وصف نيايد كه چه مطبوع و چه زيباست  ـ كس باز نيايد دگر اندر نظرت 

 ) سه ـ دو4  ) دو ـ يك 3  ) دو ـ دو 2  ) يك ـ دو 1

 متفاوت است؟ ،وزن كدام بيت - 32

 داننــد يكســان كــه تلخــي زهــر طلــب نم ــ) 1
  

 تـــرش شـــوند و بتابنـــد رو ز اهـــل ســـوال   
  

 چنان مگوي، وليكن چنـان نمـاي بـه خلـق    ) 2
  

 كه ماي از تو بترسد بـه سـند و هنـد و يمـان      
  

 وگر به پيش من آيد خيـال يـار كـه چـوني    ) 3
  

ــزار چــه باشــد        ــذيرد تــن ن ــات نــو بپ  حي
  

ــنيده هنر ا) 4 ــا ش ــي ــر ه ــه خب ــروان ب  اي خس
  

 ــ   ــان بب ــا ز خســرو مشــرق عي ــربي ــو هن  ين ت
  

 است؟» مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل«وزن كدام بيت  - 33

 بنشين چو گل در كنارم تا بشكفد گل ز خارم) 1
  

 زارم وي موي تـو سوسـن مـن    اي روي تو لاله  
  

 وار خاموش باش و لب مگشـا خواجـه غنچـه   ) 2
  

 خنــد زيــر لــب تــو بــه زيــر ظــلال گــل  مــي  
  

ــي  ) 3 ــه گيتـ ــر همـ ــتريده بـ ــت او گسـ  نعمـ
  

ــ   ــه كـ ــان آنچـ ــي عريـ ــتش نبينـ  س از نعمـ
  

 زنـم  ست تا من در طلب، هر روز گامي ميا عمري) 4
  

 زنـم  نـامي مـي   دست شفاعت هر زمان در نيك  
  

 ناهمسان است؟ ،وزن كدام بيت - 34

 دلــم كــه مــرغ تــو آمــد بــه دام بــاز گرفتــي) 1
  

 نه خاك تو شدم از من چـه گـام بـاز گرفتـي      
  

 ي تـو تو چه داني كه از وفا چه نمودم به جا) 2
  

 علم االله كه جان من چه كشـيد از جفـاي تـو     
  

ــد ) 3 ــين درد عشـــق نشناسـ  طبيـــب راه نشـ
  

 دمـي  برو به دسـت كـن اي مـرده دل مسـيح      
  

 نهــد يابلهــي كــو روز روشــن شــمع كــافور) 4
  

 زود بيني كش به شب روغن نباشـد در چـراغ    
  

 است؟ نشدهكدام بيت در وزن ناهمسان سروده  - 35

 سـت ودايان كـوي تخواجو كه خاك پاي گـ) 1
  

 شـاهي كند گـرش تـو بگويي گـداي مــاست   
  

 در دل عشـاق فـخــر و مـلــك دو عـالــم   ) 2
  

 نـنـگ بـود عـار هـمـچـنـانـك تــو ديــدي   
  

 چه كـنم  ،شـود دلم ز پـاس نـفـس تـار مي) 3
  

 چه كـنم  ،شـود وگـر نـفـس كـشـم افـگـار مي  
  

 نج قناعـت رسيد هر كه درين خاكدان به گ ـ) 4
  

 زير زميـن برد عـيـش روي زميـن را ،چو مور  
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 نوشته شده است؟ نادرستوزن كدام مصراع در مقابل آن  - 36

 ) اي خان و مان بمانده و از شهر خود جدا (مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل)1

 ) اندر دل ما تويي نگارا (مستفعل فاعلات مستف)2

 اعلات مفعولن)) ديدي كه چه كرد يار ما ديدي (مستفعل ف3

 علن مفاعلن مفعولن)ف(مست اي غافل از شمار چه پنداري) 4

 است؟  نادرستكدام گزاره دربارة رباعي زير  - 37

ــت   « ــن و توس ــراي م ــق از ب ــمِ عش  اي دل غ
  

 سر بر خـط او نـه كـه سـزاي مـن و توسـت        
  

ـــه    ـــي ورنـــ ـــاشني درد نــدانـــ ـــو چــ  ت
  

 »بهاي مـن و توسـت   دم غم ِدوست خون يك   
  

  سروده شده است.» مستفعل مستفعل مستفعل فع«) در وزن همسانِ 1
  بندي هجايي دوگانه را دارد.  ) وزن ابيات، قابليت دسته2
  شود. مشاهده مي» آميزي و ايهام استعاره، مجاز، حس«هاي  ) در رباعي بالا آرايه3
  تناسب مفهومي دارد.» را خدمت مهمان داند هاي تو دل كه از چاشني درد خبردار بود / پاس غم «) اين رباعي با بيت 4

  شيوة خطاب شاعر در كدام بيت به ابيات زير نزديك است؟ - 38
ــه خواجــه، اي«  جــايي رســيده اســـت بلنــديت ب

  

 صــوت رســد تــو گــوش ســماوات بــه كــز اهــل  
  

ــر ــر گ ــو عم ــون ت ــد چ ــو ق ــد ت ــه باش  درازي ب
  

ــو   ــده ت ـــاني زن ــرد و بمـ ـــوت ملــك بمي  »المــ
  

 بريشـــــم و مــا در گلـــــيمخـــــواجه در ا) 1
  

ـــمه     ـــاقبت اي دل هــ ــعــ ـــليميكس  ر گــ
  

 به جان خواجه و حق قـديم و عهـد درسـت   ) 2
  

 كــه مــونس دم صــبحم دعــاي دولــت توســت  
  

 من از خـــــلق آن خواجـه خـرمّ شــــدم    ) 3
  

ــاد    ـــاويد و خـــرمّ زي ـــواجه جــ ــه آن خــ  ك
  

 عشـق  غم چه هنـر دارد  ناصحم گفت كه جز) 4
  

ــ   ــة اي روب ــل خواج ــري عاق ــر هن ــن از بهت  اي
  

 با مفهوم اين دو واژه در بيت زير يكسان است؟» وطن«و » دين«در كدام بيت منظور از هر دو مفهوم  - 39

ــن    « ــريعت مـ ــت در شـ ــگ اسـ ــگ ننـ جنـ
  

 »جـــز پـــي پـــاس ديـــن و حفـــظ وطـــن   
  

 قـــول و شـــرافت همگـــي از ميانـــه شـــد ) 1
  

ــد     ــه شـ ــن بهانـ ــن و ديـ ــي دزدي وطـ  از پـ
  

ــ) 2  رود آري وي تـــو از ســـر نمـــيهـــواي كـ
  

ــا وطـــن باشـــد     غريـــب را دل سرگشـــته بـ
  

 كس را در جهان اين مايـه مـردي نبـود    هيچ) 3
  

 كو به ميـدان خطـر سـازد بـراي ديـن وطـن        
  

ــذين  ) 4 ــن كاغ ــرز وط ــود م ــك روز ب ــار ي  حص
  

 پيكـــر اســـت امـــروز مرزهـــا همـــه رويينـــه  
  

 است؟ نشدهند در بيت كدام گزينه تكرار ك اي كه شاعر در بيت زير به مخاطبانش تحميل مي وظيفه - 40

 تشنة خون اسـت و ز سرچشـمة دل   خاك لب«
  

 (سقر = جهنم) »زده چون چاه سقر بگشاييد آب آتش  
  

 بچگـان حاملـه شـد    لعبت چشم بـه خـونين  ) 1
  

ــاييد      ــحر بگشـ ــت سـ ــه را وقـ  راه آن حاملـ
  

 سيل خـون از جگـر آريـد سـوي بـاغ دمـاغ      ) 2
  

 اييدنـــــاودان مـــــژه را راه گـــــذر بگشـــــ  
  

 ريـز سرشـك   از طرب روزه بگيريد و ز خـون ) 3
  

 ريـزة ايـن خوانچـة زر بگشـاييد     نه بـه خـوان    
  

 بــه غــم تــازه شــماييد مــرا يــار كهــن      ) 4
  

ــاييد    ــكر بگشـ ــار غـــم عمرشـ ــر ايـــن بـ  سـ
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 است؟ نادرستو  درستترتيب  هاي ذخيرة دانشي و نمودار مقابل به كدام گزينه در ارتباط با بخش - 41

آموزند ذخيرة آگاهي يا  اي و دانشگاهي مي هاي فردي و اجتماعي خود، مطالعات مدرسه نچه افراد از تجربه) هر آ1
دهد ـ دانش علمي ضمن ريشه داشتن در دانش عمومي امكان انتقاد از دانش  ذخيرة دانشي آنها را شكل مي

  عمومي و تصحيح آن را دارد.
تر دانش علمي  تر و دقيق آيد كه به اين دانش عميق تأمل و انديشه در دانش عمومي به دست مي) ذخيرة دانشي بخش ديگري نيز دارد كه با 2

مرور هر دانش علمي با هر دانش  پذيرند و به گويند ـ دانش عمومي و دانش علمي رابطة متقابل دارند و بر يكديگر اثر گذاشته و از هم اثر مي مي
  شود. عمومي سازگار مي

كنيم و در تعامل با  انديشيم و بيشتر از آن استفاده مي ترين بخش ذخيرة دانشي ماست؛ ما دربارة دانش عمومي كمتر مي ده) دانش عمومي گستر3
دليل امكان اعتباريابي نسبت به دانش عمومي از اعتبار بيشتري برخوردار است و دانش عمومي نيز  بريم ـ دانش علمي به يكديگر آن را به كار مي

  نامعتبر نيست. دانش غيرموثق و
دهند اما افرادي  آنها راهكارهايي را پيشنهاد مي  شناسند و براي حل برخي از ) همة افرادي كه دانش عمومي دارند مسائل و مشكلات جامعه را مي4

نند ـ دانش علمي به دانش هايي صحيح پيدا ك حل توانند براي آنها راه كه دربارة اين مسائل شناخت علمي دارند از شناختي دقيق برخوردارند و مي
 شود كه هر كدام ملاك سنجش و اعتباريابي هاي عقلاني و وحياني را نيز شامل مي هاي فراتجربي مانند دانش شود بلكه دانش تجربي محدود نمي

  خود را دارند. خاص
 كند؟ جدول زير را كامل ميو به درستي ترتيب  كدام گزينه به  - 42

دانهش  »الف«  »د«
علچم�

دانهش
عچموم�

  
  جهان متجدد

شمول ان و منطق جهانبه زب
  سخن بگويد.

رويكردي كه از نيمة دوم قرن بيستم با
  »ب«  »ج« هاي متعددي مواجه شد.چالش

دانش علمي براي حفظ هويت خود  ـكند  دانستند ـ علوم عقلاني و وحياني را نيز علم محسوب مي ) صرفاً روش تجربي را تنها روش كسب علم مي1
 (اسلامي و ايراني) علوم انساني و علوم اجتماعي بومي ـقلمرو علم جلوگيري كند بايد از ورود دانش عمومي به 

آيد ولي دانش عمومي  مند به دست مي صورت نظام دانش علمي تنها از راه حس و تجربه و بهـ  دارد هويت دنيوي –) فقط علم تجربي علم است 2
  (اسلامي و ايراني) علوم انساني و علوم اجتماعي بومي ـآيد  پذيري به دست مي نگپذيري و فره دانش حاصل از زندگي افراد است كه از راه جامعه

 ـكند  فقط علم تجربي را علم محسوب مي –) علوم انساني و علوم اجتماعي را فقط در صورتي كه از روش تجربي استفاده كنند علم تلقي كردند 3
عمومي نيز دانش غيرموثق و نامعتبر نيست  شدليل امكان اعتباريابي نسبت به دانش عمومي از اعتبار بيشتري برخوردار است، دان دانش علمي به

  علوم اجتماعي و علوم انساني بومي –
 ش عمومي در روش آنهاست و دانش علميت دانش علمي با دانوتفا ـتعارض در ذخيرة دانشي جوامع  ـجاي موضوع بر روش علوم تأكيد كردند  ) به4

  علوم اخلاق و فلسفه ـ(تجربي) راه كشف واقعيت و تنها دانش معتبر است 
هاي آن مرز دانش علمي و  لهنحوم تعامل و رابطة دانش عمومي و دانش علمي (همان ديدگاهي كه در برخي دچه تعداد از موارد زير در مورد ديدگاه  - 43

 ؟ حيح استاشد) صپ دانش عمومي فرو مي
  داند. الف) همة دانش ها را دانش حاصل از زندگي مي

  كند. ب) اين ادعا را كه دانش علمي، راه كشف واقعيت و دانش عمومي دانش حاصل از زندگي است انكار مي
  ها خلق و بازسازي واقعيت نيستند بلكه كشف و بازخواني آن هستند. ج) در اين ديدگاه دانش
 داند. و اساس هرگونه دانشي از جمله دانش تجربي ميد) دانش علمي را پايه 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ؟نداردكدام گزينه با متن زير رابطة منطقي  - 44

دادند. آب  هاي سفالي را پاي گياه در زير خاك قرار مي اطق خشك ايران بوده است. در اين روش كوزهنهاي سنتي آبياري در م اي از روش آبياري كوزه«
  »هاي قطره چكان بوده است. آبياري زير سطحي با لوله  كرد. اين روش شيوة جديد تراويد و به خاك نفوذ مي رة سفالي ميكم از جدا كم
  آيد دانش علمي نام دارد. دست مي تري كه با تأمل و انديشه در دانش عمومي به تر و دقيق دانش عميق) 1
  كند. تر مي جتماعي مي افزايد و دانش عمومي را غنيدانش علمي جهان ا  هاي علمي به تدريج بر ذخيرة تلاش) 2
  شود. دانشي به نفع بخش ديگر حل مي  تعارض ميان دانش علمي و دانش عمومي جهان اجتماعي گاهي با رها كردن بخشي از ذخيرة) 3
  كند. گيرد و پيشرفت مي دانش علمي با تلاش براي حل مسائل و مشكلات زندگي شكل مي) 4

  ذخيرة دانشي درس اول: )3شناسي (جامعه
  علوم اجتماعيدرس دوم: 
  18تا  2هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10شنهادي: وقت پي

دانهش
علچم�

دانهش
عچموم�
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 است؟ نادرستگيري علوم اجتماعي، درست و در رابطه با تعريف علوم اجتماعي،  يك در رابطه با شكل امترتيب، كد به  - 45
 گيرد. ها را دربرمي اي از دانش گيري علوم اجتماعي انجاميده است. ـ مجموعه ) مطالعة علمي اجتماعات مختلف به شكل1
هاي اجتماعي و  نجاميده است. ـ صرفاً به اثرگذاري و اثرپذيري اجتماعات بر كنشگيري علوم اجتماعي ا لي اجتماعات مختلف به شكلم) مطالعة ع2

  پردازد. هاي اجتماعي بر اجتماعات مي كنش
هاي اجتماعي و  گيري علوم اجتماعي انجاميده است. ـ صرفاً به اثرگذاري و اثرپذيري اجتماعات بر كنش ) مطالعة علمي اجتماعات مختلف به شكل3

  پردازد. عي بر اجتماعات ميهاي اجتما كنش
  گيرد. ها را دربرمي اي از دانش گيري علوم اجتماعي انجاميده است. ـ مجموعه ) مطالعة عملي اجتماعات مختلف به شكل4

 دهد؟ بودن هر يك از موارد زير را به درستي نشان مي طه صحيح يا غلنكدام گزيترتيب،  به  - 46
  كند. اي آن را مطالعه ميهاي اجتماعي و پيامده علوم انساني كنشـ 
  دهد. يمگويد خود به خود اتفاقي در جهان رخ ن قانون عليت ميـ 
  وم طبيعي؛ بلكه جزء علوم انساني است.لفلسفه نه جزء عـ 
  هاست. هاي غير ارادي، كنش نبودن اين فعاليت علت بحث نكردن علوم انساني از فعاليتـ 
  غ  ـغ  ـص  ـ) ص 4  ص  ـغ  ـص  ـ) غ 3  ص  ـغ  ـغ  ـ) غ 2  ص ـص  ـص  ـ) غ 1

 ؟ نيستهاي زير از جمله فوايد علوم اجتماعي  كدام يك از گزينه - 47
  دهد.  هاي ابزاري را در اختيار ما قرار مي صحيح استفاده از علوم طبيعي و دانش ة) علوم اجتماعي شيو1
  ارند.علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن را د ة) علوم اجتماعي ظرفيت داوري دربار2
  ها و هنجارهاي اجتماعي را دارد اما براي نقد و اصلاح آنها بايد از علوم انساني هم كمك بگيرد. ارزش ة) علوم اجتماعي ظرفيت داوري دربار3
  كنند. كمك ميها  سازند و به افزايش همدلي و همراهي انسان ها و جوامع مختلف از يكديگر را فراهم مي فهم متقابل انسان ة) علوم اجتماعي زمين4

 است؟ نادرستعلوم اجتماعي  ةعلوم طبيعي درست اما دربار ةكدام گزينه دربار ترتيب، به - 48
  .پردازد هاي آدميان مي به شناخت و فهم معاني كنش ـپردازد  هاي آن مي جهان طبيعي و پديده ةبه مطالعه دربار )1
 ةشناسد و دربار سعادت و راه صحيح زندگي را مي عدالت، فضيلت، ـ ندستهز طبيعت مندي انسان ا ابزار بهرهها  اين علوم و فناوري حاصل از آن )2

  كند. ها داوري مي هاي خوب و بد انسان كنش
 .كند هاي او تأثير دارند را شناسايي مي عواملي كه بر زندگي انسان و كنش ـشود چرا كه ابزار تسلط انسان بر طبيعت است  علوم ابزاري تلقي مي )3
ها و  كند و انسان را از ظلم ها انتقاد مي هاي ناپسند و ظالمانه انسان از كنش ـسازد  هاي موجود در طبيعت رها مي ن را از محدوديتانسا )4

  سازد. زاد ميآآيد،  هايي كه در اثر حوادث طبيعي پديد مي اسارت
 شده است؟  اشارهو علوم اجتماعي يك از فوايد علوم انساني  ترتيب به كدام در متن زير، به - 49

هـا، مسـائل و مشـكلات     انـد. ايـن كنفـرانس    هاي گوناگوني براي مقابله با بحران محيط زيسـت برگـزار كـرده    المللي تاكنون كنفرانس مجامع بين«
ن هاي اخلاقـي ناپسـند آدميـا    عامل اصلي كنشدانند و آن را  مي ناشي از عملكرد بسترهاي معرفتي جهان غربمحيطي در سطح جهاني را  زيست

اصول و هاي معرفتي و معنوي، انديشمندان علوم اجتماعي را بر آن داشته است تا  وجودآمدن بحران محيطي در به هاي زيست . تأثير بحرانشمارند مي
  .» برداري از فناوري نوين مدون كنند قواعد جديدي براي بهره

  ناپسند آدميان  هاي انتقاد از كنش ـ شناخت فضيلت و سعادت ـ شناخت راه صحيح زندگي) 1
  كمك به استفادة صحيح از دانش ابزاري  ـ شناسايي عوامل موثر بر كنش انسان ـ هاي ناپسند انسان ) انتقاد از كنش2
  نشان دادن شيوة صحيح استفاده از طبيعت  ـ هاي غيراخلاقي انتقاد از كنش ـ ) آزادسازي انسان از ظلم3
  فهم معناي كنش آدميان  ـ از پيامدهاي نامناسب كنش انساني پيشگيري ـ هاي آدميان ) نقد و داوري كنش4

 هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب، پاسخ هر يك از پرسش به - 50
 تر از علوم طبيعي باشد؟ بيني در علوم اجتماعي پيچيده شود تا پيش الف) چه عاملي سبب مي

  دهند؟ زندگي انسان را توضيح ميب) دانشمندان علوم اجتماعي از چه طريقي تأثير اجتماعات بر 
  آورد؟ گيري اجتماعي مناسب و صحيح را براي دانشمندان فراهم مي پ) علوم اجتماعي چگونه فرصت موضع

  باشد؟ شناسي، بر چه اساسي مي گيري رويكردهاي مختلف در جامعه ت) شكل
هاي آدميان ـ دوري و نزديكي به  ها ـ شناخت و فهم معاني كنش نها و پيامدهاي آ بيني كنش هاي اجتماعي ـ پيش ) ارادي و آگاهانه بودن كنش1

  علوم طبيعي
هاي آدميان ـ دوري و نزديكي به  هاي اجتماعي ـ با كشف نظم و قواعد جهان اجتماعي ـ شناخت و فهم معاني كنش ) ارادي و آگاهانه بودن پديده2

  علوم انساني
ها ـ دوري و  هاي اجتماعي و انتقاد از آن پديده ةكشف نظم و قواعد جهان اجتماعي ـ داوري دربار هاي اجتماعي ـ با ) ارادي و آگاهانه بودن كنش3

  نزديكي به علوم طبيعي
ها ـ دوري و  هاي اجتماعي و انتقاد از آن پديده ةداوري دربار –هاي اجتماعي ـ پيش بيني كنش ها و پيامدهاي آنها  ) ارادي و آگاهانه بودن پديده4

  علوم انساني نزديكي به

آزمون وی ای پی
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 ترتيب در كدام قسمت از نمودار است؟ هاي اجتماعي زير به جايگاه پديده - 51

 ـ عيادت از بيمار

  ـ آزادي بيان
   ـ علاقه به نويسندة خاص

  ساختمان وزارت كشورـ  
  ) الف ـ ب ـ د  ـ ج1
  ) الف ـ ج ـ د ـ ب2
  ) ب ـ ج ـ الف ـ د3
  ) ج ـ د ـ الف ـ ب4

  گيرد؟ قرار مي» كلان  ـخرد «از موارد زير بر روي كدام قسمت از نمودار ترتيب، هر يك  به - 52
  » آلودگي صوتي از دادگاه شوراي حل اختلاف ـ سازمان برنامه و بودجه كشور ـ بانك ـ شكايت محلي ناشي «
   ) كلان ـ ميانه ـ خرد ـ ميانه2    ) ميانه ـ كلان ـ ميانه ـ خرد1
  ) كلان ـ كلان ـ ميانه ـ ميانه4    ـ خرد كلان) ميانه ـ كلان ـ 3

 ترتيب كدام است؟ هاي زير به پاسخ هريك از پرسش - 53
  بريم؟ مي هاي اجتماعي پي چگونه به تنوع جهان ـ
  ها را چه كساني مطرح كردند؟ ترين انتقادها به خودمداري فرهنگ غرب و تصور سادة آن از ساير فرهنگ يكي از مهم ـ
  را به جهان اجتماعي ديگري تبديل كند، مربوط به كدام لايه است؟ هايي كه جهان اجتماعي تفاوت ـ

  شناسان ـ سطحي ) با رجوع به تاريخ گذشتة خود ـ جامعه1
  شناسان ـ سطحي گشاييم ـ مردم ) هنگامي كه چشم خود را بر جوامع ديگر مي2
  عميق –شناسان  به تاريخ گذشتة خود ـ مردم ع) با رجو3
  شناسان ـ عميق گشاييم ـ جامعه بر جوامع ديگر مي ) هنگامي كه چشم خود را4

 است؟ نادرستهاي اجتماعي  جهان ةدربار هاي زير، چند مورد از عبارت - 54
 ةهممعتقدند محصول ديدگاه كساني است كه به تاريخ بشر نگاه خطي دارند يعني  استعمار به معناي طلب آباداني براي جوامع عقب افتاده، ةنظري الف)

  گيرند و شبيه يكديگرند. خط قرار ميجوامع در يك 
اند و با يكديگر روابط متقابل دارند و از دستاوردهاي يكديگر مطابق با نياز خود  هاي اجتماعي متنوع برخي از انديشمندان اجتماعي معتقدند كه جهان ب)

  برند. تغييري بهره ميگونه  هيچو بدون نياز به 
هيچ جهان اجتماعي با  كنند اما استفاده مي هاي اجتماعي از تجربيات يكديگر رغم اينكه جهان علي اجتماعي،هاي  براساس ديدگاه متنوع بودن جهان پ)

  تواند مسير ديگري را ادامه دهد. حفظ هويت خود نمي
ه تفاوت آنها با يكديگر اند ك هاي اجتماعي مانند يك نوع موجود زنده جهان ،دوركيم و ماركس گوست كنت،اشناساني همچون  بر اساس نظرات جامعه ت)

  مانند تفاوت موجودات زنده با يكديگر است.
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 هاي جهان اجتماعي كدام است؟ ها و محدوديت عبارت درست در رابطه با فرصت - 55
 ) به يكديگر وابسته نيستند ـ رابطة دوسوية نظم و آزادي، از پيامدهاي الزامي هر جهان اجتماعي است.1
  كنند. زبانان را دشوار مي هاي زباني، مبادلة معاني پيچيده بين هم شوند ـ محدوديت ها، مانع بسط ابعاد دنيوي وجود انسان مي دوديت) برخي مح2
  ورند.آ زبانان و مبادلة معاني پيچيده را فراهم مي هاي زباني، فرصت ارتباط با هم شوند ـ محدوديت اند و بدون يكديگر محقق نمي ) به يكديگر وابسته3
ها و  توان براساس فرصت هاي اجتماعي مختلف را نمي آورند ـ جهان ها، فرصت شكوفايي فطرت آدمي را فراهم نمي ) برخي محدوديت4

  آورند ارزيابي كرد. هايي كه به دنبال مي محدوديت

  زندگي اجتماعي )1شناسي (جامعه
هاي هاي جهان اجتماعي، جهان (اجزا و لايه

 اجتماعي، پيامدهاي جهان اجتماعي)
  50تا  25هاي  صفحه

  كنيد. انتخابتوانيد يك مجموعه را ) مي2شناسي () و جامعه1شناسي (در اين بخش، از ميان سؤالات جامعه
  پاسخ دهيد. 60تا  56هاي  به سؤال» يا« 55تا  51اي ه به سؤالتوانيد  مي

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 ؟مطابق ترتيب مراحل گسترش فرهنگ اسلامي استكدام گزينه  - 56
اي داشت ـ قدرت سياسي جوامع اسلامي تا قبل از  ان، فرهنگ جاهلي قبيله) قبل از ظهور اسلام، عربست1

اي بود ـ فرهنگ جاهلي در عصر نبوي تا فتح مكه، در برابر اسلام آشكارا  استعمار، بيشتر قومي و قبيله
  مقاومت كرد ـ انقلاب اسلامي ايران نقطة عطفي در بازگشت به فرهنگ اسلامي در جهان اسلام است.

هاي مهاجم بيگانه را  هايي شكل گرفت ـ فرهنگ اسلامي به دليل قدرت و غناي خود گروه هان اسلام در برابر نفوذ فرهنگ غرب مقاومت) در ج2
درون خود هضم كرد ـ رسول خدا پس از سيزده سال دعوت مردم به اسلام، حكومت اسلامي را تشكيل داد ـ متفكران جهان اسلام خطرات سلطة 

  شزد كردند.فرهنگ غرب را گو
لافت ) خداوند سبحان پيامبر خود را با آيات روشنگر براي تبليغ توحيد برانگيخت ـ دوران خلافت از زمان رحلت رسول خدا (ص) آغاز و در طول خ3

ع اسلامي را مردان جوام هاي استعماري غربي با تكيه بر قدرت نظامي و صنعتي خويش، بيشتر دولت اموي، عباسي و عثماني ادامه يافت ـ دولت
  كردند. مغلوب ساختند ـ مكاتب ناسيوناليسم و ماركسيسم، وحدت امت اسلامي را مخدوش مي

هاي فرهنگ  اي مانع از آشكار شدن ظرفيت هايي با فرهنگ قومي و قبيله غلبة قدرت ـاستبداد قومي و ايلي به استبداد استعماري تبديل شد  )4
امت اسلامي  ـهاي مختلف براي پذيرش فرهنگ اسلامي از سراسر عربستان به مدينه آمدند  جرت گروهدر سال نهم هـ اسلامي به طور كامل شد 

  با الهام از انقلاب اسلامي مرحلة جديدي را در گسترش فرهنگ جهاني اسلام آغاز كردند.
 ؟نيستكدام گزينه صحيح  - 57

  گيرد. كه درخدمت اهداف معنوي قرار مي اي است ) در فرهنگ معنوي آبادي دنيا هدف مستقلي نيست بلكه خود وسيله1
  شناختي فرهنگ معاصر غرب و از نتايج منطقي سكولاريسم است. ترين ويژگي انسان ) اومانيسم مهم2
  شود. گيرند را شامل مي كنند و در خدمت اهداف دنيوي قرار مي هايي كه ابعاد معنوي هستي را نفي نمي باور و فلسفه ،آشكار يسمسكولار )3
  .كنند كنند، آن را به صورت آشكار و رسمي اظهار نمي هاي ديني افرادي كه هواهاي نفساني خود را دنبال مي فرهنگ ) در4

 مطابقت دارد؟ كدام گزينه با متن زير، - 58
 »ستم.گفت من پروردگار برتر شما ه خدايان معرفي كند تا بتواند موقعيت خود را توجيه كند و مي ةفرعون ناگزير بود خود را در زمر«
كنند بلكه در قالب مفاهيم ديني، نفس  كنند، آن را به صورت آشكار اظهار نمي هاي ديني، افرادي كه هواهاي نفساني را دنبال مي در فرهنگ )1

  كنند. پرستي خود را پنهان مي
 ها، انسان است صرفاً بر اساس خواسته اومانيستي، بر خلاف حقوق انسان در فرهنگ ديني كه مبتني بر فطرت الهي ةحقوق بشر بر مبناي انديش )2

  گيرد. ها و تمايلات طبيعي آدميان شكل مي عادت
  هرگونه تصرفي را در ديگر موجودات دارد. ةهايي كه نگاه توحيدي ندارند، انسان موجودي صرفاً اين جهاني است كه مستقل از خدا اجاز در فرهنگ )3
داران ناگزيرند رفتارهاي ديني خود را توجيه  اي كه دين بيني غالب درآمده است به گونه هانسكولاريسم به صورت ج هاي سكولار، در فرهنگ )4

  دنيوي كنند.
 ترتيب كدام است؟ به »پ«و » ب«، »الف«هاي  مصداق - 59

 روشنگري
  پيامد  ويژگي دورة زماني

  دانش ابزاري  »الف« ن نوزدهم و بيستموقر
  »ب«  ، نفي وحيگراييعقل قرون هفدهم و هجدهم

  بحران معرفتي  »پ« پايان قرن بيستم
  ) نفي عقل و تجربه ـ دين بدون شريعت ـ نفي عقل و وحي2  گرايي ) نفي عقل و وحي ـ دانش ابزاري ـ حس1
  گرايي ) نفي عقل ـ علم سكولار ـ حس4  گرايي گرايي ـ دئيسم ـ افول تجربه ) حس3

 ارتباط دارد؟ هاي زير با مفاهيم كدام گزينه ترتيب هر يك از عبارت به - 60
  شناختي فرهنگ معاصر غرب ترين ويژگي معرفت ـ مهم

  اي براي هدايت و سعادت بشر ندارد ـ اعتقاد به خدايي كه هيچ برنامه
  ـ وجه مشترك روشنگري در معناي خاص در فرهنگ جديد غرب 

  گرايي ) روشنگري در معناي عام ـ دئيسم ـ حس1
  شناختي حران معرفتبگرايي ـ  ) روشنگري ـ پيامد افول عقل2
  گرايي گرايي ـ حس ) روشنگري در معناي خاص ـ پيامد افول حس3
  ) روشنگري ـ دئيسم ـ كنار گذاشتن وحي و شهود در شناخت حقيقت4

  فرهنگ جهاني )2شناسي (جامعه  پاسخ دهيد. 60تا  56هاي توانيد به سؤالايد، ميپاسخ نداده55تا51هاياگر به سؤال
 )2هاي فرهنگ جهاني  (نمونه

فرهنگ معاصر غرب و نظام 
   نوين جهاني

هاي بنيادين فرهنگ غرب، (باورها و ارزش
  چگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب)

  54تا  27هاي  صفحه
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 درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد.ترتيب،  به - 61

  شود.  كردن حقوق ديگران در حيطة رشد اجتماعي بررسي مي رعايت ـ
  شود.  آغاز مي فرد، از زمان تولد رشدشناسي  هاي روان بررسي ـ
  شناسي رشد است.  روان ةبررسي اثر متقابل جسم و روان در حيط ـ

  دهندة رشد اجتماعي است. دوستانه نشان هاي نوع ـ شركت در فعاليت
  د ـن ـ ن  ـ) ن 4  د ـن  ـد  ـ) ن 3  ن ـد  ـن  ـ) د 2  ن ـد  ـد  ـ) د 1

 درستي آمده است؟ الات زير در كدام گزينه بهؤح هريك از سپاسخ صحي - 62

  جنس باشند؟بايد هم كدام نوع از دوقلوها حتماً ـ
  كنند كه از قبل در فرد نهفته است؟كدام دسته از عوامل صفاتي را ايجاد مي ـ
  ثير قرار دهند؟أتوانند رسش را تحت تآيا عوامل محيطي مي ـ
  دهد؟بيني شناخت و رفتار فرد را ميخصوصيات چه افرادي به ما امكان پيش ،با توجه به عوامل وراثتي ـ

  فاميل نزديك صرفاً ـ خيرـ  وراثتي ـ همسان) 2  فاميل نزديك و دور ـ بله ـ وراثتي ـ همسان )1
 گروه همسالان ـ تا حدودي ـ وراثتيـ  ناهمسان) 4  فاميل دور صرفاًـ  بلهـ  محيطي ـ همسان) 3

 راحل مهم رشد در فراخناي زندگي، كدام عبارت صحيح است؟در رابطه با م - 63

  توان به راحتي به مراحل مشخص تقسيم كرد. هاي مربوط به رشد انسان را به دليل كوتاه بودن رشد، نمي ويژگي) 1
 دانند. اي اعتقاد دارند و آن را مهم مي شناسان رشد، به رشد مرحله امروزه تمامي روان) 2

 شود. رشد در طول زندگي يا فراخناي زندگي، به مراحل مختلف تقسيم ميمختلف  هاي حيطه) 3

 شود. طفوليت، كودكي اول و كودكي دوم تقسيم مي ةعمر انسان بعد از تولد به سه دور) 4

 ترتيب با كدام گزينه همخواني بيشتري دارد؟ هر كدام از موارد زير، به - 64

  غلت زدنـ 
  بلند شدن از وضعيت نشستهـ 
  كمك نشستن باـ 
  راه رفتن مستقلـ 
  ماهگي 15تا  12 ـماهگي  6تا  3 ـماهگي  12تا  9 ـماهگي  5تا  2 )1
  ماهگي 10تا  7 ـماهگي  6تا  3 ـماهگي  5تا  2 ـماهگي  8تا  5 )2
  ماهگي 10تا  7 ـماهگي  5تا  3 ـماهگي  12تا  9 ـماهگي  5تا  2 )3
  ماهگي 15تا  12 ـي ماهگ 5تا  3 ـماهگي  12تا  9ـ ماهگي  8تا  5 )4

 است؟ نادرستپيش از تولد  ةكدام عبارت در خصوص رشد انسان در دور - 65

  مادر از عوامل مؤثر بر رشد جنين است.  ة) كيفيت تغذي2  گيرد. كروموزوم صورت مي 23) انتقال صفات ارثي از طريق 1
 شوند. ن به انسان منتقل ميكروموزوم از والدي 46) 4  شود.  ) نطفة انسان با بارور شدن تخمك تشكيل مي3

  شناسي رشد روان شناسيروان
شناسي رشد، ...،  (مقدمه، تعريف روان

  هاي رشد در دورة كودكي) ويژگي
 52تا  34هاي  صفحه

  ت. اس اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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يـك از   كند، مربوط بـه كـدام   كشد، دوباره اين كار را تكرار مي كشد و هنگامي كه خواهرش فرياد مي ساله كه موي خواهر خود را مي رفتار كودكي سه - 66
  شود و كدام عبارت در اين خصوص صحيح است؟ هاي رشد انسان مي حيطه

  ست كه اطرافيانش را خوشحال كند.) اخلاقي ـ از نظر كودك كاري اخلاقي ا1
  .دنتصوري از كار خوب و بد ندار) اخلاقي ـ كودكان مسئول رفتار خود نيستند و 2
  كودكي، مستلزم آگاهي از هيجانات خود كودك و اطرافيان اوست.دورة ) هيجاني ـ رشد هيجاني در 3
  س، خشم و ترحم است.) هيجاني ـ رشد هيجاني در دورة كودكي، معطوف به سه هيجان سادة تر4

كدام يك از » .اندازد اندازد، بعد از فرياد مادر، ظرف ديگري را هم مي در حال غذا خوردن است كه ناگهان ظرف غذا را از روي ميز مي ،نازنين دو ساله « - 67
 تواند تحليل درستي از رفتار اين كودك باشد؟ موارد زير مي

  .و پردازش و رشد شناختي او به تكامل نرسيده استهاي ظاهري اشياست  ثير محركأنازنين تحت ت )1
  .نشانگر بروز هيجان ساده در اين كودك و سالم بودن رشد هيجاني اوست )2
  .) او با دريافت واكنش مادر، به هيجانات و رفتار خود جهت داده است3
  ابند.ي مي متفاوتي ظهور ارزيابي، نوع به توجه با كه دهد مي بروز را هيجاناتي يعني ؛اند شده تبديل مركب هيجانات به او ة) هيجانات ساد4

 كدام مورد در خصوص عبارت زير درست است؟ - 68

سال سن دارد، كار اخلاقي را به دليل درستي  18اما محسن كه  كند. داند كه دوستش محمد را خوشحال مي سال دارد و كاري را اخلاقي مي 6علي «
  »ردن دوستش.براي خوشحال ك دهد نه صرفاً آن انجام مي

  توان گفت كه كودكان در ابتدا، تصور كامل از كارهاي خوب و بد دارند. در تبيين فرايند رشد درك اخلاقي مي) 1
 .باشند كودكان در ابتدا به دليل نداشتن هيچ تصوري از كار خوب و بد، مسئول رفتار خود نمي در فرايند رشد درك اخلاقي،) 2

 باشد. درست بودن آن مي براي خوشحال كردن ديگري و نه صرفاًاخلاقي ر اينجا همان انجام عمل منظور از رشد درك اخلاقي د) 3

 باشد. منظور از رشد درك اخلاقي در اينجا همان انجام عمل اخلاقي است، هر چند هميشه دليل انجام عمل اخلاقي متفاوت مي) 4

 ست؟كدام گزاره در عين درست بودن با مفهوم بيت زير نيز مرتبط ا - 69

ــيد   « ــت رسـ ــدين مرتبـ ــد بـ ــت بلنـ  از همـ
  

 »هرگــز بــه مرتبــت نرســد مــردم دنــي        
  

  گيري هر خصوصيتي به آموزش و محيط مناسب نياز دارد.شكل) 1
  برند.افراد قدبلند بخش مهمي از اين ويژگي را از پدر و مادر خود به ارث مي) 2
  است.واسطه و مستقيم تغييرات رشدي بي ةسواري نتيج مهارت دوچرخه )3
 شود.شناسي موجب افزايش تسلط در اين درس مي زني بابرنامه در درس روان تست )4

 شده، همخواني بيشتري دارد؟ يك از موارد مطرح ترتيب با كدام هاي زير، به هر كدام از عبارت - 70

  گيهامتولد تا دو ةبازـ 
  رشد ةترين جنب ترين و شاخص ابتداييـ 
  كردن لي بازي ليـ 
  گيلاس 2 ـرشد شناختي  ـشتن چانه و سينه ) بالا نگه دا1
  گيلاس 2 ـرشد شناختي  ـ) نشستن با كمك 2
  گيلاس 10 ـحركتي  - رشد جسماني ـ) بالا نگه داشتن چانه و سينه 3
  گيلاس 10 ـحركتي  - رشد جسماني ـ ) نشستن با كمك4
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  نام درس

  مت را قبل از شروع آزمون پر كنيداين قس  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 5 6  زبان قرآن ،عربي
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  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  20  90  71  20  )1() و 3(زبان قرآن  ،عربي  اجباري  1

  5  95  91  5  )3تاريخ (  اجباري  2

  انتخابي  3
  100  96  5  )1تاريخ (

5  
  105  101  5  )2تاريخ (

  5  110  106 5  )3جغرافيا (  اجباري  4

 انتخابي  5
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5  
  120  116  5  )2جغرافيا (

  10  130  121  10  فلسفة دوازدهماجباري  6
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  فر، محمد مهدي يعقوبي ، ياسين ساعدي، علي شكوري، سيد آرش مرتضائيدهنوي آزيتا بيدقي، مريم خسرويريحانه اميني،   شناسي جامعه

  مقدم عبدالوند، عادله عليرضايي فاطمهحميدرضا توكلي، محمد حبيبي، فاطمه بيات،   شناسي روان

، سيد محمدعلي مرتضوياالله گلشن،  روح شيرودي، مرتضي كاظم ، دفر حميدرضا قائداميني، مصطفي قديمياميرحسين شكوري، عمار تاجبخش، مجيد بيگلري، ولي برجي،   عربي زبان قرآن
  زاده آيدين مصطفي

  جواد ميربلوكيحبيبه محبي،  فاطمه سخايي،عليرضا رضايي،  را داميار،زهعليرضا پدرام، محمد ابوالحسني،   و جغرافيا تاريخ

  فيروز نژادنجف، عليرضا نصيريعلي معزي، مهرشاد عباسي، حميد سوديان، بقا، موسي سپاهي،  محمد رضاييعرفان دهدشنيا، جواد پاكدل، حسين آخوندي راهنماچي،   و منطق  فلسفه

  مهدي كارداننژاد،  احسان عاليدي ضيائي، سارا شريفي، مهآفرين ساجدي،   اقتصاد
  

  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

  الهه شهبازي آروين حسيني، رامتين برزكار  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
  فريبا رئوفي اللهي، مهرزاد مشايخي سپيده فتح نژاد ليرضا احمدي، فرهاد عليسيدع نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  پور سجاد حقيقي مريم خسرويمليكا ذاكري،  فر سيد آرش مرتضائي فر سيد آرش مرتضائي  شناسي جامعه
 پور محمدصدرا پنجه  محمد صمدي زاداسفنكرهمليكا ذاكري،   محمد حبيبي  محمد حبيبي  شناسي روان

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربي احسان كلاته  قرآنعربي زبان 
  عطيه محلوجي تابان صيقلي  عليرضا پدرام  عليرضا پدرام  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  كاهي نژاد، اميرمحمد قلعه فرهاد علي  عليرضا نصيري  سميرا معروف  و منطق  فلسفه
 پور سجاد حقيقي  مريم خسروياللهي،  سپيده فتح  شريفيسارا   مهدي ضيائي  اقتصاد

  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه:   مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

  
  
  
  

  

نهايي هستند. با انات حاند، مشابه سؤالات امتمشخص شده سؤالاتي كه با نشانگر

 توانيد در امتحانات نهايي عملكرد بهتري داشته باشيد. تمرين اين دسته از سؤالات مي



  3حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آبان  4 آزمون
 

  

  
  

  
  

 

 ۷۹ - ۷۱من أو إلی العربية (أو المفهوملترجمةاعن لجوابل الأنسبعيّن(  
 

 :﴾ قيلَ ادخُلِ الـجنّةَ قالَ يا ليتَ قَومي يعلمونَ بـما غَفَرَ لي ربّي و جَعَلَني مِنَ الـمکرَمينَ  ﴿  - 71
شـدگان   وردگارم برايم آمرزيد و مـرا از گرامـي  دانستند آنچه را كه پر) گفته شد به بهشت وارد شو، گفت اي كاش قوم من مي1

  !قرار داد
  !) گفته است كه وارد بهشت شو، گفت اي كاش قومم آنچه را پروردگارم به من آمرزيد را بدانند و مرا گرامي قرار داده است2
  !ها قرار داد بدانندشده ميمن برايم آمرزيد و مرا از گرا ) گفته شد به بهشت وارد شو، گفت كاش قوم من آنچه را كه پروردگار3
شدگان قرار داد را  ه من آمرزيد و مرا از زمرة گرامي) گفته شد كه وارد بهشت شو، گفت كاش قومم هرآنچه را كه پروردگارم ب4

  !دانستندمي
ك حتـّی يَأخـذوها مِن السّماء صيّرَ الباحثينَ الشّباب مُتحيّـرينَ. فَـاجتمع النّـاسُ فـي مَحـلّ سـقوط الأسـما كتَساقُط الأسما « - 72

  :»ی مَنازلهم!إل
هـا جمـع    زده گردانيد. پس مردم در مكـان افتـادن مـاهي    مان، پژوهشگران و جوانان را حيرتها از آس درپي ماهي ) سقوط پي1

  ند!هايشان ببر ها را به منزل شدند تا آن مي
شـوند و   ها جمع مي سقوط ماهي ر محلدم دزده كرد. پس مر درپي ماهيان از آسمان، پژوهشگران جوان را شگفت ) افتادن پي2

 برند! هاي خود مي ها را به منزل آن
ها جمع شدند تـا   سقوط ماهي ا حيران گردانيد. پس مردم در محلدرپي ماهيان از آسمان، پژوهشگران و جوانان ر ) سقوط پي3

  ند!هايشان ببر ها را به خانه آن
ها جمـع شـدند تـا     جوان را حيران گردانيد. پس مردم در مكان افتادن ماهي نان، پژوهشگراها از آسم درپي ماهي ) افتادن پي4

  ند!هاي خود ببر ها را به خانه آن
ن ءَ أحسَـينـه فـإنّ العفـو عمـلٌ لا شـإذا غَضبتَ علَی أحد عند القدرة فلا تَزعم أنّ الغضب أفضلُ مـا تختـاره بـل اعـفُ عَ  « - 73

 هرگاه ..... :»منه عند القدرة!
گزيني مپندار بلكه او را ببخش زيـرا بخشـش    نگام توانايي خشمگين شدي پس آن را بهترين چيزي كه بر مي) بر كسي در ه1

  هنگام توانايي بهترين چيزي است كه چيزي مانند آن نيست!
گزينـي بلكـه عفـو و     ) بر كسي هنگام توانايي خشم گرفتي نبايد گمان كني كه خشم بهترين چيزي اسـت كـه آن را بـر مـي    2

  عملي است كه هيچ چيزي بهتر از آن هنگام توانايي نيست!بخشش، 
گزيني بلكه از او درگـذر چـرا    ) هنگام توانايي بر كسي خشم گرفتي پس مپندار كه خشم بهترين چيزي است كه آن را بر مي3

  كه گذشت، كاري است كه هيچ چيزي هنگام توانايي بهتر از آن نيست!
پس گمان نكن كه بهتر است خشم را برگزيني بلكـه او را عفـو كـن زيـرا عفـو هنگـام       ) هنگام توانايي بر كسي خشم بگيري 4

  توانايي كاري است كه هيچ چيزي بهتر از آن نيست!

  ):3عربي ()1) و  (3عربي زبان قرآن (
من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)

 )1(متن و قواعد درس 
  10تا  1هاي  صفحه

  

  ): 1عربي (
مكمطرُ الس  /لميالس شالَتَّعاي  

  4و  3هاي   درس
  56تا  31هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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                    :»تفقِدوا الفرصةَ! لا اس عند االله وی تکونوا أتقَی النّ وا حتّ حاوِلتُ  شاً سلميّاً وعليکم أن تتعايشوا مع بعضکم تعايُ «  - 74

آميز كنيد و بكوشيد تا پرهيزگارترين مـردم نـزد خـدا باشـيد و فرصـت را از دسـت        شما بايد با همديگر همزيستي مسالمت) 1

  ندهيد!

پرهيزگارترين مردم نزد خدا بشويد و فرصت را  كهكنيد  سعيآميز با يكديگر داشته باشيد و  ) برشما است كه زندگي مسالمت2

  غنيمت شماريد!

آميز كنيد و بكوشيد تا مردمي پرهيزگار نزد خدا باشيد و فرصت خود را  كه با همديگر همزيستي مسالمت ستشما لازم ا ) بر3

  از دست ندهيد!

هـا را از دسـت   تقواترين مردم نزد خدا باشـيد و فرصـت  ا همديگر كنيد و تلاش كنيد تا باآميز ب ) شما بايد همزيستي مسالمت4

  ندهيد!

 :»!الآخَرينَ  لونَ و لا يحزنْهم قولُ ساکينَ ممّا لا يَأكالموا الأغنياء لا يُـطعِم«   - 75

  شوند! دهند و با سخن ديگران غمگين نمي خورند غذا نمي ) توانگران به تهيدستان از آنچه مي1

  خورند غذا بدهند و سخن ديگران نبايد غمگينشان كند! ) توانگران نبايد به بيچارگان از آنچه نمي2

  شوند! ديگران غمگين نمي هاي حرفدهند و با  خورند غذا نمي از آنچه نمي ) ثروتمندان به بيچارگان3

  سازد! ها را غمگين نمي و سخن ديگران آن اطعام كنندخورند  از آنچه نمي فقيران را) ثروتمندان نبايد 4

 عيّن الصّحيح:  - 76

خانواده به خاطرات برادرم در سـفر بـه   همة اعضاي  سرة إلی ذکريات أخويّ في السّفر إلی الحـجّ!:استمع جميع أعضاء الاُ ) 1

  حج گوش دادند!

دوستم منتظر مدير هتل بود تا بـا او دربـارة مشـكلات     کان صديقي ينتظر مدير الفندق ليتکلّم معه حول مشـاکل غرفتـه!:) 2

  اتاق خود صحبت كند!

انـات پايـان سـال    وزان از موفقيت در امتحآم گاهي دانش قد يئس الطّلاب من النّجاح في امتحانات نهاية السّـنة الدّراسـيّة!:) 3

  شوند! تحصيلي نااميد مي

كنيد كه پافشاري بر نقاط اختلاف به كسي سود  چرا قبول نمي أنّ الإصرار علی نقاط الخِلاف لا ينفـع أحـداً!: لم لا تقبلينَ ) 4

  رسانَد! نمي
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 : الخطأن عيّ  - 77

اي نداشـته   رساند، اگر كار شايسته اصل و نسب به انسان سود نمي الِحٌ،:إنَّ النّسبَ لا يَنفع الإنسانَ إن لَم يکـن لـه عمـلٌ صـ) 1

  باشد،

داند كه اين نزد خدا به او سـود   فروشد، مي كه به نسبش فخر مي  و آن أنَّ هذا لا يَنفعـه عنـدَ االلهِ،: و ليعلمْ من يتَفاخر بنسبِه) 2

  رساند، نمي

پس اي برادران! فراموش نكنيد كه همگـي مـا از آدمـيم و آدم از     دَم و آدَم مِن تـُرابٍ،:فيا أيّها الإخوةُ! لا تَنسوا أنّنا کلّنا لآ) 3

  خاك است، ]جنسِ[

  دست آوريد و جايگزيني براي آن نجوييد! دانش را به فوزوا بِالعلمِ و لا تَطلبوا بِه بَدلاً!:) 4

 الصّحيح: عيّن ؛»افتادند؟!ي ميكني كه ماهياني را ديده بودم كه از آسمان پي در پآيا باور مي « - 78

  !؟هل تُصدِّقُ أنّني کنتُ قد رأيتُ أسـماکاً کانت تتساقَطُ من السّماء) 1

  ! ؟أنّني کنتُ رأيتُ أسـماکاً کانت تَساقَطَت من السّماء ل تُصدِّقينَ ه) 2

  !؟أ تَصدُقينَ أنّني کنتُ قد رأيتُ أسـماکاً کانت تتساقَطُ من السّماء) 3

  !؟أنّني کنتُ رأيتُ أسـماکاً کانت تتساقَطُ من السّماء أ تَصدُقُ ) 4

  :     الأبياتلمفهوم  الأبعَدعيّن  - 79

  / نيست باب نجات جز دانش نيست آب حيات جز دانش: أحياء النّاسُ موتَی و أهل العلمـ/ ف دلاً ـبه ب بلا تَطل ز بعلمٍ وــفَفُ ) 1

  نيكي است كه پايدار در جهان است/ جز گرد نكوئي نگرد هرگز: اءُ مالأفعال أس سنه/ و للرّجال علیـکلّ امرئٍ ما کان يُح قدرُ ) 2

  ءميان لام و با/ داروي دردم تو داري در ز عشق توآمد به جانم اي صنم ا ءبا و ءتا :و لا تشعُرُ  كمن كو ما تبُصِرُ/ و داؤ  كفي كؤ دوا) 3

  تر نبود بياني / از اين پاكيزه جهان انسان شد و انسان جهاني: الأکبر انطَوَی العالَم كفي جرمٌ صغير/ و كأتزعمُ أنّ ) 4
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يُناسب النّصبما)٨٤-٨٠(اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة: 

بالخير و الشّرّ، و الجميل و القبيح، و المشاكل هي إحدى أجزاء الحياة، قد تمرّ علی حياة الإنسان مشـاکل  مليئةالحياة إنّ 

حـلّ المشـاکل هـو هـدف  .الحيـاة طبيعيّـةً  تعـودمنهـا ل الـتخلّصعيّتها أو في شـدّتها أو فـي تعقيـدها و لا بـدّ مـن في نو  تتنوّع

 کيفيّة حلّ المشاکل. يتعلّميسعی إليه الإنسان للتّخلّص من الصّعاب و علی کلّ مرء أن 

جمــع المعلومــات يــتمّ تحليلهــا و رؤيــة و عليهــا، و جمــع المعلومــات عنهــا، بعــد  التّعــرّففــي البدايــة يجــب تمييــز المشــكلة و 

بأنّـه  نعلـمأسبابها، بعد ذلك توضـع الحلـول الممكنـة، و يفضّـل أن تكـون غيـر معقّـدة و ممكنـة التّطبيـق، و يجـب أن  معرفة

كلّما كانت هناك أفكار أكثر كانـت الحلـول أفضـل. بعـد وضـع الحلـول، نختـار الحـلّ الأفضـل للتّنفيـذ، يجـب فـي هـذه المرحلـة 

  الحلول بدراسة النّتائج و المخاطر المترتّبة عليها.     ييمتق

   نحن نحتاج إلی أفکار کثيرة ...الصّحيح حسب النّصّ:  نعيّ  - 80

    حتّی نقدّم حلولاً أکثر في الصّعاب! )1

    لأنّنا نتعلّم کيفيّة حلّ المشاکل من الآخرين!  )2

    حتّی نستطيع أن نضع خير الحلول لمشاکلنا!  )3

    الأفکار الجديدة تسهّل مشاکل الحياة المعقّدة! لأنّ  )4

  : الخطأ نعيّ  - 81

    علينا أن نعرف المشکلة لدينا قبل أيّ عمل آخر! )1

  العاقل يختار حلاًّ للمشکلة بعد تجربة الحلول الأخری! )2

  الحلول البسيطة من أفضل الحلول لحلّ مشاکل الحياة! )3

  واجهتها بقوّة و شجاعة!لا حياة تخلو من المشاکل فلا بدّ من م )4

  مراحل حلّ المشکلة علی التّرتيب: نعيّ  - 82

  جمع المعلومات عن المشکلة، تنفيذ الحلّ الأفضل، دراسة نتائجه! )1

  تحليل المشکلة، تمييزها، وضع الحلول المختلفة، تنفيذ الحلّ الأفضل! )2

    حلّ الأفضل!  تمييز المشکلة، تحليل أسبابها، تقديم الحلول المختلفة، إختيار ال )3

         التّعرّف علی المشکلة، جمع المعلومات، دراسة نتائج الحلول، إختيار الحلّ الأفضل! )4

آزمون  وی ای پی
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  ٨٤و  ٨٣في الإعراب و التّحليل الصّرفي ( الخطأعيّن (  

  :»تعود  -التخلّص  -تتنوّع  -مليئة «  - 83

  عالمشبّهة بالفعل و مرفو » إنّ «خبر  –مفرد مؤنّث  -مليئة: اسم  )1

  مزيد ثلاثي (من باب تفعّل، له حرفان زائدان) -تتنوّع: فعل مضارع  )2

      مصدر من باب تفعُّل (ماضيه: خلَّص، علی وزن فعَّل) -التخلّص: اسم  )3

 مجرّد ثلاثي؛ دون حرف زائد  -للمفرد المؤنّث الغائب (ضميره المناسب: هي)  -تَعود: مضارع  )4

  :»يم تقي -نعلم  -معرفة  -يتعلّم «  - 84

  مزيد ثلاثي (مصدره: تعلُّم) –للمفرد المذکّر الغائب  -: فعل مضارع تعلّمي )1

  مأخوذ من فعل مزيد ثلاثي، و له حرف زائد –مفرد مؤنّث  -: مصدر معرفة )2

      مجرّد ثلاثي (حروفه الأصليّة أو مادّته: ع ل م) –للمتکلّم مع الغير  -: مضارع نعلم )3

  ، له ثلاثة حروف أصلية و حرف زائد واحد فقط »تفعيل«ر من باب مصد -: مذکّر مييتق )4

 )٩٠-٨٥(ةيالمناسب للجواب عن الأسئلة التال نعيّ■■

 في ضبط حرکات الحروف: الخطأعيّن  - 85

  مَصلَحتِه!يَعمَل لِ  و العَدوِّ  هو عَميلُ ين المُسلِمينَ فَ فرقَة بَ لتَّ ا إيجاد مَن يُحاوِل) 1

 !العَقيدةِ  ةِ خری و حُرّيَّ الاُ  الإلهيّةِ  علی احتَرامِ الأديانِ  يُؤَکِّد الإسلامُ ) 2

 !كَ مَثَلِ العَطّار، إن جالَستَهُ أو شارَکتَهُ نَفَعَ ـمَثَل المُؤمِن کَ ) 3

  !ةٌ ر َـثيکَ ها أنهار فيجرِي تَ ما أجمَلَ غابات مازندران ) 4
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 :کلّ أفعالها مزيدة يعيّن العبارة الّت - 86

  !النّاسَ سنواتٍ طويلةً فَما وَجَدوا لَها جواباً  الظّاهرةُ  حَيّرَت هذه) 1

  !هاك، فَيَأخُذها النّاسُ لِطَبخها و تَناوُلةً بالأسماوشتُصبِحُ الأرضُ مَفر ) 2

  !»مَطَر السَّمك«ه الظّاهرة الطّبيعيّة يُسَمِّي النّاسُ هذ .أنَّ السّماءَ تُمطِرُ أسماکاً ک) 3

  فقِدُ سُرعته تَتَساقَطُ علی الأرض!ندَما يَ و يأخُذُها إلی مکان بعيد وع ةسّماء بِقُوّ كَ إلی الالأسماالإعصارُ يَسحَبُ ) 4

 :معاً عيّن العبارة فيها فعل مزيد و مصدره  - 87

  ی أمواله!ي کلّ حال کَما يکون مُحافظاً علی إيمانه و عقيدته فعلَی المرء أن يُحافظ عل) 1

  ر من العبادة!نّ لِلتفکُّر قيمة عظيمة قد تکون أکثَ علی لسانکم فإ يعليکم أن تفُکِّروا عمّا يجر ) 2

  اهرة کأنّ السماء تُمطِر أسماکاً!قال: ما أجمَل هذه الظّ  كالصغير ظاهرة مَطر السّم يمّا رأی أخل) 3

  ی لسانه عند الغَضب!فيَجب علَی المرء أن يُحافظ عل ذين يَسبّون الآخرين عندما يَغضبون تَنديماً سيُندَّم الّ ) 4

 عن الباقي: يختلفه ن فعلاً مزيداً بابُ عيّ  - 88

            الدروس! يستمعون إلی کلام المعلّم لِفَهممع الأسف؛ التلاميذ لا ) 1

  فقودة بالاجتهاد!ـنا أن نسترجعُ الثّروة المعلي يا شبابُ؛) 2

  !نستسلمُ للأعداءِ لأنّ مُقاوَمتنا قَد ظَهرت للعالَم إنَّنا لا) 3

  !يستهلکون الکهرباء بکثرة إنّ هؤلاء النّاس) 4

 عيّن الصّحيح: (حسب أحکام الحُروف المشبّهة بالفعل)  - 89

  ة لا تَنکسرُ!ر الغابات المُختلفليتَ أغصانِ أشجا) 1

  المکتبَة! كَ ی تلتّلاميذ المُمـتازينَ يَذهبونَ إلکَأنَّ ال) 2

  إنّ هؤلاء العُمّال مُجدّينَ لا يَشعرون بالتّعب أبداً!) 3

  علمونَ أنَّ لِسانُ الإنسان المُجرم يَصيرُ قَصيراً؟!أ لا تَ ) 4

 مَفتوحة:الة بالهَمز » انّ «عيّن  - 90

عاب مِن أعظم العبادات) 1 بر عَلى المصائب و الصِّ   !انّ الصَّ

  !لا أعرفُ هذا الصّوتَ ولكن أظُنُّ انّني سمعتُه مِن قَبلأنا ) 2

  !القة الخـدليلٌ على عظم هتدور الأرض حول الشَّمس، انّ ) 3

 !اُطلُبوا العلم انّ العِلمَ نورٌ يضيء القلوبَ و يُخرجُها مِن الظّلمات) 4
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  ، در فاصلة زماني كدام دو رويداد زير به وقوع پيوسته است؟»ها شكست افغان« - 91

  خان قاجار به تهماسب ـ تصرف خراسان ) پيوستن نادر افشار و فتحعلي1

  ماني) تصرف خراسان ـ شكست ارتش قدرتمند عث2

  خان قاجار به تهماسب ) گريختن تهماسب از پايتخت ـ پيوستن نادر افشار و فتحعلي3

  ) شكست ارتش قدرتمند عثماني ـ به سلطنت رسيدنِ نادر افشار4

  است؟ نادرستو شرايط معاصر وي، » خان زند لطفعلي«هاي زير در توصيف  يك از گزاره كدام - 92

  ود.الف) او آخرين فرمانرواي سلسلة زنديه ب

  ساز انقراض زنديه شد. گرداني مردم از وي زمينه ب) روي

  ثبات و آرامش عمومي را تجربه كرد. ،ج) در زمان او، سلسلة زنديه، بيشترين رونق

  اي از دربارش، از آقامحمدخان قاجار شكست خورد و كشته شد. د) در اثر خيانت عده

    »د«ـ  »ج«) 4  »ج«ـ  »الف«) 3  »ج«ـ  »ب«) 2  »د«ـ  »ب«) 1

  در كدام گزينه مشخص شده است؟ ،ترتيب هاي زير به درستي (د) يا نادرستي (ن) عبارت  - 93

  الف) ايل افشار در به سلطنت رسيدن حكومت صفويان نقش داشت.

  افزايش چشمگيري يافت. ،افشاريه و زند انب) مناسبات سياسي و اقتصادي ايران با كشورهاي خارجي در دور

  كند. رموجي در كتاب صدرالتواريخ، اميركبير را ستايش ميج) ميرزا محمد جعفر خو

  پرداختند و به رويكرد سنتي توجه چنداني نداشتند. د) در عصر قاجار، مورخان با تمركز بر رويكرد جديد به نگارش كتب تاريخي مي

  ن ـد  ـن  ـ) ن 4  ن ـن  ـد  ـ) ن 3  ) د ـ ن ـ ن ـ ن2  ) د ـ ن ـ د ـ د1

  هاي داخلي و خارجي در زمان نادرشاه افشار است؟ از نتايج تداوم جنگمشخص،  طور بهكدام موارد  - 94

  هاي جنگ هاي سنگين براي تأمين هزينه الف) دريافت ماليات

  دليل نياز به نيروي انساني در بخش كشاورزي  ب) كاهش شديد نيروي رزمنده به

  ج) ناامني در نواحي غربي و شمالي كشور

  بازرگانيد) بهبود وضع كشاورزي و 

  »ج«ـ » الف) «4  »د«ـ » الف) «3»                         د«ـ » ب) «2  »ج«ـ » ب) «1

  كند؟ هاي زير را تكميل مي ترتيب، جاهاي خالي عبارت كدام گزينه به  - 95

  شكل گرفته بود. …مكتب نقاشي شيراز در دورة  ـ

  از و ايجاد مراكز تجاري به ايران آمدند اما با وي به توافق نرسيدند.هايي از فرانسه و انگلستان براي گرفتن امتي هيئت …در دورة  ـ

  است. …، »تاريخ بيداري ايرانيان«نويسندة كتاب  ـ

  الاسلام كرماني ناظم ـنادرشاه  ـ) مغولان 2  خاوري شيرازي ـخان  كريم ـ) زنديه 1

  وري شيرازيخا ـنادرشاه  ـ) زنديه 4  الاسلام كرماني ناظم ـخان  كريم ـ) مغولان 3

 نگاري و منابع دورة معاصر تاريخ )3(تاريخ
  ايران و جهان در آستانة 

  دورة معاصر
  (تا پايان هنر و معماري)

  24تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان شهاي اين درس براي همة دانگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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  چه نظري دارند؟» ب«و » الف«هاي  ) در مورد گزاره1، مؤلفين كتاب درسي تاريخ (»توليد خوراك توسط انسان«پيرامون دورة  - 96

  كردن حيوانات انجام شده است. الف) كشاورزي از نظر تاريخي، مقدم بر اهلي

  هاي گياهان توسط زنان شروع شده است. ب) گردآوري و كشت دانه

  كاملاً درست است.» ب«محل ترديد است و مورد » الف«) مورد 1

  احتمالاً درست است.» ب«كاملاً درست است و مورد » الف«) مورد 2

  احتمالاً درست است.» ب«محل ترديد است و مورد » الف«) مورد 3

  هر دو كاملاً درست است.» ب«و » الف«) مورد 4

  به دين و پرستش خدا، درست تدوين شده است؟ »مصريان«و  »ها سومري«كدام گزينه در مقايسة نگاه  - 97

پرستيدند؛ هر دو  ها بيش از چندين هزار خدا را مي ها معتقد به پرستش تعداد محدودي خدا بودند كه هر شهر از آنِ يكي بود، اما مصري ) سومري1

  معتقد به تنبيه و مجازات از سوي خدايان بودند.

ديدند؛ هر  ها سيل و خشكسالي را نتيجة عدم خدمت به خدا مي ديدند، اما مصري بركات زندگي، خدايان را مهربان مي ها با توجه به الطاف و ) سومري2

  پرستيدند. هزاران خدا را مي ،دو

بود؛ هر دو  ها معتقد به پرستش تعداد محدودي خدا بودند كه هر شهر از آنِ يكي پرستيدند، اما مصري ها بيش از چندين هزار خدا را مي ) سومري3

  معتقد به تنبيه و مجازات از سوي خدايان بودند.

ديدند؛ هر دو معتقد به  تر مي ها خدايان را مهربان ها معتقد به تنبيه و مجازات از سوي خدايان به وسيلة بلاياي طبيعي بودند اما مصري ) سومري4

  خدايان متعدد بودند.پرستش 

 النهرين شد؟ د، موجب تبادل بيشتر فرهنگ و تمدن در بيندر هزارة سوم قبل از ميلاد، كدام رويدا - 98

  المللي ها و اهميت يافتن بابل در تجارت بين ) تأسيس سلسلة اموري1

  النهرين (سومر) در تشكيل حكومت و تأسيس دولت ـ شهرها ) موفقيت شهرهاي جنوب بين2

  رس گسترده بود. ) تشكيل يك امپراتوري بزرگ توسط سارگن اكدي كه از مديترانه تا زاگ3

  گيري شهرها را در پي داشت.  ) افزايش جمعيت و توليد مازاد بر خوراك كه گسترش روستاها و شكل4

  گذاشت. انبني را … سلسلة و برداشت شورش به سر …به نام  ياز فرماندهان هند يكيبا انتشار خبر مرگ اسكندر،  - 99

  ) چندرا گوپتا ـ گوپتا4  ايمور ) چندرا گوپتا ـ3  اي) آشوكا ـ مور2  ) آشوكا ـ گوپتا1

  ؟نيستداري در تمدن يونان باستان قابل برداشت  يك از عبارات زير دربارة حكومت نظر به شواهد تاريخي موجود، كدام - 100

  داري در يونان باستان شد. الف) توسعة دريانوردي و گسترش تجارت، موجب تحولي اساسي در شيوة حكومت

  جاي شاهان قدرت را به دست گرفتند. آتني، كه پدر و مادر آتني هم داشتند، به اي ميانه از شهروندان ب) طبقه

  ج) زنان و بردگان در يونان باستان، از حق رأي و دخالت در سرنوشت سياسي خويش محروم بودند.

  گرفته در يونان باستان، برگرفته از اعتقادات ديني در اين تمدن بود. سالاريِ شكل د) مردم

  »د«ـ  »الف«) 4  »ب«ـ  »الف«) 3  »ج«ـ  »ب«) 2  »د«ـ  »ب«) 1

 فصل دوم: جهان در عصر باستان )1(تاريخ
  )6تا  4هاي  (درس
  60تا  29هاي  صفحه

 كنيد. انتخابيك مجموعه را توانيدمي)2تاريخ (و)1تاريخ (در اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد. 105تا  101هاي  به سؤال» يا« 100تا  96هاي  به سؤالتوانيد  مي

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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  آمده است؟ نادرستكدام گزينه از نظر تقدم و تأخر زماني رويدادهاي تاريخ اسلام،  - 101
رج هـاي مختلـف از جملـه اوس و خـز     توجهي از اعضـاي قبيلـه   انعقاد پيماني كه در آن تعداد قابل قبل از) بيعت دوازده مرد يثربي با پيامبر در منا، 1

  حضور داشتند
  نامة او  تعيين جانشين ابوبكر در وصيت بعد ازالمقدس و درخواست مردم براي امضاي قرارداد تسليم در حضور خليفه،  ) محاصرة شهر بيت2
  برگرداندن حكمَ بن ابي العاص از تبعيد در طائف به مدينه قبل از) شكستن بيعت با امام علي توسط طلحه و زبير، 3
  شدن اهانت به امام علي (ع) در دورة امويان  اجباري بعد ازمت متفاوت عمر بن عبدالعزيز با ديگر خلفاي امويه، ) شيوة حكو4

  :جز بهكنند،  بيان مي» خلفاي راشدين«همة موارد زير، عباراتي را در مورد  - 102
  از گذاشت.) شمار زيادي از افراد خاندان اموي را بر سر كار آورد و دست آنان را در ادارة امور ب1
  شده را به عنوان عطايا ميان مسلمانان توزيع كرد. هاي فتح آمده از سرزمين ) درآمدهاي به دست2
  ) او و برخي از طرفدارانش، براي آنكه مردم خلافتش را بپذيرند، به ترويج تفكر جبرگرايي پرداختند.3
  به خلافتش، به مخالفت با وي پرداختند. ) در آغاز خلافت او، سه گروه مرتدان، پيامبران دروغين و معترضان4

  درستي نشان داده شده است؟ )، به2) و مكه (1در يثرب (» دين«و » اقتصاد«، »سياست«در كدام تصوير،  - 103
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  اند؟ ردهنويسان براي توضيح كدام رويدادها استفاده ك ) پاية يازدهم علوم انساني، از آثار سيره2مؤلفان كتاب درسي تاريخ ( - 104
  هاي پياپي دو قبيلة اوس و خزرج قبل از هجرت پيامبر (ص) الف) رقابت و درگيري

  ب) علل اصلي مخالفت مشركان مكه با اسلام پس از سال سوم بعثت پيامبر (ص)
  ج) انعقاد پيمان برادري ميان مسلمانان پس از هجرت پيامبر (ص) 

 بر اسلام (ص)د) منابع مالي حكومت اسلامي مدينه در دورة پيام

  »د«و » ج) «4  »ب«و » الف) «3  »د«و » ب) «2  »ج«و » الف) «1
  جويي يهوديان انجام پذيرفت، چه بود؟ پس از تأسيس حكومت اسلامي در مدينه از جمله اقداماتي كه به فرمان الهي و در پي بهانه - 105

  و تجاري با يهوديان قطع مراودات اجتماعي )2  نزول آيات جهاد و تشكيل نيروي نظامي عليه آنان) 1
 انعقاد قرارداد صلح حديبيه با سردستة آنان )4  المقدس به سوي مكه تغيير قبلة مسلمانان از بيت )3

  فصل دوم: ظهور اسلام )2تاريخ (  پاسخ دهيد. 105تا  101هاي به سؤالتوانيدميايد،پاسخ نداده100تا96هاياگر به سؤال
  )6تا  4هاي  (درس
  65تا  30هاي  صفحه

آزمون  وی ای پی
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  دهد، كدام گزينه درست است؟ ها را نشان مي مراتب سكونتگاه بندي يا سلسله با توجه به شكل زير كه رتبه - 106

خـورد و در   ها) به چشم مـي  كارخانهصنعت و م (مبتني بر ، فعاليت اقتصادي نوع دو»1«) در سكونتگاه 1

  تر است. هاي متنوع در فضاهاي باز گسترده ، فعاليت»2«سكونتگاه 

، فعاليت اقتصادي نوع اول (مبتني بر زراعت و دامپروري) به »2«، همانند سكونتگاه »1«) در سكونتگاه 2

  است.» 2«متر از ، ك»1«اندازهاي طبيعي در  خورد و گستردگي چشم چشم مي

هـا)   كارخانهصنعت و ، فعاليت اقتصادي نوع دوم (مبتني بر »2«، برخلاف سكونتگاه »1«) در سكونتگاه 3

  است.» 1«همانند » 2«خورد و تغييرات اجتماعي در  به چشم مي

هاي متنـوع در فضـاهاي    ، فعاليت»2«سكونتگاه خورد و در  ، فعاليت اقتصادي نوع اول (مبتني بر زراعت و دامپروري) به چشم مي»1«) در سكونتگاه 4
  محدودتري متراكم شده است.

  كند؟ درستي تكميل مي ترتيب، متن را به كدام گزينه بهاست. » جغرافياي جمعيت«اي پيرامون  متن زير بخشي از مقاله - 107
 10توان دريافت كه تا  لاعات و آمار موجود، ميشود؛ مبتني بر اط ميان سطح شهرنشيني در نواحي مختلف جهان، اختلاف قابل توجهي مشاهده مي«

  »اشاره نمود. …توان به  خواهد بود، از دلايل اين موضوع مي …بيشتر از  …سال آينده، ميزان افزايش سطح شهرنشيني در 
  ها  شدن و توسعة كارخانه ) آمريكاي شمالي و اروپا ـ آفريقا و آسيا ـ صنعتي1
  لي و اروپا ـ توسعة اقتصاد مبتني بر استخراج مادة خام) آفريقا و آسيا ـ آمريكاي شما2
  ) آمريكاي شمالي و اروپا ـ آفريقا و آسيا ـ توسعة اقتصاد مبتني بر استخراج مادة خام3
  ها شدن و توسعة كارخانه ) آفريقا و آسيا ـ آمريكاي شمالي و اروپا ـ صنعتي4

 :جز بهكنند؛  يان ميرا ب» منطقة مادرشهري«ها، مفهوم درستي از  همة عبارت - 108
  وجود آمده است. ونقل و وسايل ارتباطي، به تدريج و با گسترش حمل ) به1
  آيد. وجود مي هاي پيراموني، به ) با افزايش جمعيت مادرشهرها و گسترش حومه2
  آيد. وجود مي ) با مهاجرت گستردة مردم از نقاط مختلف يك كشور به مادرشهرِ مليّ، به3
  وجود آمده است. رار گرفتن چندين حومه، شهرك اقماري و حداقل يك مادرشهر، به) از كنار هم ق4

   اند؟ هاي زير درست بيان شده يك از گزاره با توجه به تصوير داده شده، كدام - 109
  سويه تبديل شده است. الف) وابستگي ميان شهر و روستا در ساليان اخير به روندي يك

  شود. ) محسوب مي1هاي مورد ( مسافران، از مثالهاي جنگلي براي  گاه ب) برپايي اقامت
  رود. ) به شمار مي2هاي مورد ( هاي اقتصادي كشور دارد، از مثال ج) نيروي كار ساده كه نقش مهمي در فعاليت

  د) ميان شهر و روستا، اگرچه مبادله وجود دارد، اما اين مبادله به طور مشهودي نامتوازن است.
    »د«ـ  »ج«) 4  »ج«ـ  »الف«) 3  »د«ـ  »ب«) 2  »ج«ـ  »ب«) 1

  با توجه به نمودار تغييرات جمعيتي كشورمان در ساليان اخير:  - 110
   هستند. …و  …دهندة  نشان ،ترتيب به ،)2) و (1الف) نمودارهاي (

  اند.  داشته …و  …)، به ترتيب، اثر 2ب) اتكا بر درآمدهاي نفتي و اصلاحات ارضي روستايي بر نمودار (
  افزايشيـ  كاهشيمعيت شهري ـ جمعيت روستايي، ب) ) الف) ج1
  افزايشيـ  كاهشي) الف) جمعيت روستايي ـ جمعيت شهري، ب) 2
  ) الف) جمعيت روستايي ـ جمعيت شهري، ب) كاهشي ـ كاهشي3
  ) الف) جمعيت شهري ـ جمعيت روستايي، ب) كاهشي ـ كاهشي4

  درس اول: شهرها و روستاها )3(جغرافيا
  20تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

(1)

(2)

ريالوستا شهر

(1)

(2)

سال

دريالصد
(1)

(2)

13951335
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  درستي ترسيم شده است؟ اگرس، بهدر كدام تصوير، عوامل انساني تغييردهندة ز - 111

1 (

دشتها س	لاب

ريالودها ريالوي بر سد احداث

جنگلها بردن ب	ن از

از نهامناسب استفادة

"شاوريالزي اريالاض#

  

2 (

از نهامناسب استفادة
"شاوريالزي اريالاض#

فاضلابهاي وريالود
ريالودها به شهري

ريالودها شدن  طغ	انه#

3 (

ريالودها ريالوي پوشانهدن

هوا,# و آب نهوسانهات

اريالتباط# جادههاي احداث

پلسازي و مجراسازي

  

4 (

جادههاي احداث

شوسه و ريالاهآهن

غباريال و گرد توفانهاي

صنعت# شهرهاي گسترش
 

  ترتيب، هر عبارت مربوط به كدام منطقة كوهستاني كشورمان است؟ به - 112
  الف) دو تودة كوهستاني سهند و سبلان در اين منطقه وجود دارند.

  هاي مينياتوري در اين منطقه قرار دارند. ب) كوه
  هاي نمكي وجود دارد. بداي زيبا به نام گن ج) در اين منطقه پديده

  شوند. فشان يافت مي د) در اين منطقه چندين گل
  ) مركزي ـ شمالي ـ غربي ـ شرقي و جنوب شرقي2  ) شمالي ـ شرقي و جنوب شرقي ـ غربي ـ شرقي و جنوب شرقي1
  ) شرقي و جنوب شرقي ـ شمالي ـ مركزي ـ شمالي4    ) شمالي ـ غربي ـ غربي ـ مركزي3

  كند؟ درستي بيان مي را به» كشور ايران«يت مطلق كدام عبارت، موقع - 113
  ) از كشورهاي جنوب غربي آسيا و در منطقة خاورميانه قرار دارد.1
  ) در نيمكرة شرقي و در نيمة جنوبي منطقة معتدلة شمالي قرار دارد.2
  هاي اقيانوسي در ارتباط است. ) به سبب دسترسي به درياي عمان با آب3
  السرطان قرار دارد. يمكرة شمالي و در مجاورت مدار رأس) در نوار بياباني ن4

  در ايران صحيح بيان شده است؟ ها كدام عبارت دربارة اهميت و پيدايش ناهمواري - 114
  ) نواحي مرتفع و كوهستاني در بيشتر نواحي ايران با ارتفاع معين قرار دارد. 1
  شود. ي مربوط ميشناس هاي ايران به اواخر دوران سوم زمين ) پيدايش ناهمواري2
  گردد. ها در اثر عوامل طبيعي و فرسايش به قبل از دوران كواترنر بازمي ) تغيير شكل ناهمواري3
  پراكندگي جمعيت ارتباط مستقيم وجود دارد. ه و در منطقها  ها و جلگه ) ميان موقعيت استقرار كوهستان4

  كدام گزينه در تشريح موارد زير، درست تدوين شده است؟ - 115
  بزرگترين پهنة آبي محصور در خشكي و داراي منابع نفت و گاز است. الف)

  نمايد. ب) امكان دسترسي به بازار مصرف كشورهاي آسياي ميانه را ايجاد مي
  است. داده جاي خود در را طبيعي ذخاير گاز درصد 28 و جهان نفت ذخاير درصد 66 ج) حدود

  برخوردار است. بسياري اهميت از دفاعي مناسب هاي قابليت با حلسوا وجود اقيانوس هند و با مجاورت واسطة د) به
  پردازند.   به توصيف موارد متفاوتي مي» د«و » ب«كنند اما  هاي مورد مشتركي را بيان مي ويژگي ،هر دو» ج«و » الف) «1
  پردازند. ي ميبه توصيف موارد متفاوت» ب«و » الف«كنند اما  مورد مشتركي را توصيف مي ،هر دو» د«و » ج) «2
  پردازند. به توصيف موارد متفاوتي مي» د«و » ج«كنند اما  هاي مورد مشتركي را بيان مي ويژگي ،هر دو» ب«و » الف) «3
  پردازند. به توصيف موارد متفاوتي مي» د«و » الف«كنند اما  مورد مشتركي را توصيف مي ،هر دو» ج«و » ب) «4

  كنيد.انتخابعه را يك مجموتوانيدمي)2جغرافيا (وجغرافياي ايراندر اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد. 120تا  116هاي  به سؤال» يا« 115تا  111هاي  به سؤالتوانيد  مي

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

  طبيعي ايران: جغرافيا دومفصل  جغرافياي ايران
  )4و  3هاي  (درس
  32تا 13هاي صفحه
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  هستند. …ناشي از اشكال  …توان گفت موارد  ص اشكال فرسايش در بيابان، ميبا توجه به عبارات زير در خصو - 116
  رسد. متر مي 40ها به  الف) در دشت لوت، كه فاقد پوشش گياهي است، عمق بعضي از آن

  برد. ها را با خود مي سنگ ب) در بندر جاسك، باد مواد نرم در زير يا لبة تخته
  رسد. متر مي 300ها در ليبي تا  آيد كه ارتفاع برخي از آن اي به وجود مي شدن ماسه و شن پديده جا ج) در نبكا، بر اثر وزش باد و جابه

  ماند. سنگ باقي مي شود، سطوحي پر از قلوه هاي ريز توسط باد حمل مي د) در اردن، وقتي سنگ
  ـ تراكمي» ب«همانند » ج«و » الف) «2  ـ كاوشي» ج«برخلاف » ب«و » الف) «1
  ـ كاوشي» ب«برخلاف » د«و » الف) «4  ـ تراكمي» الف«همانند » د«و » ج) «3

  كند؟ ها را بيان مي هوايي حاكم بر بيابان و درستي شرايط آب كدام مورد به - 117
  هاي نامنظم   روز، استقرار مداوم مراكز پرفشار و وقوع بارندگي ) دماي بسيار بالا در شبانه1
  مدت تبخير شديد و رگبارهاي كوتاه ) كمبود بارش، بارندگي نامنظم،2
  مدت روز، بارندگي ناگهاني و طولاني ) دماي بسيار بالا در شبانه3
  هاي زماني خاص ) خشكي هوا، بارندگي منظم، مشخص و مربوط به دوره4

  ؟، كدام گزينه درست است»ب«و » الف«با بررسي موارد  - 118
  كنند. ن جذب و تابش انرژي خورشيدي را دريافت مياي، بيشتري الف) نواحي مجاور خط استوا يا نواحي حاره

 ترين نقطة زمين ثبت كردند. عنوان داغ گراد را براي بيابان لوت به درجة سانتي 70ها دماي  ماهواره 2009ب) در سال 
هسـتند و بيشـترين جـذب و تـابش     فشار  شوند، زيرا اين نواحي كم ترين نواحي جهان محسوب مي هاي نواحي مجاور خط استوا به عنوان گرم ) بيابان1

  كنند. انرژي خورشيدي را دريافت مي
ترين  فشار، به عنوان گرم هاي گرم مجاور خط استوا فاقد بيشترين جذب و تابش انرژي خورشيدي هستند اما به دليل داشتن نواحي كم ) اگرچه بيابان2

  شوند. نواحي جهان محسوب مي
ترين نواحي  عنوان گرم الجدي با وجود اينكه بيشترين جذب انرژي خورشيدي را ندارند، اما به السرطان و رأس سهاي گرم و مجاور مدارهاي رأ ) بيابان3

  شوند. جهان محسوب مي
شوند، زيرا اين نواحي پرفشار هستند و بيشترين جذب و تـابش انـرژي    ترين نواحي جهان محسوب مي عنوان گرم هاي نواحي جنب استوايي به ) بيابان4

  كنند. يدي را دريافت ميخورش
 ؟كند بندي مي طبقهكدام تصوير، پيامدهاي انواع هوازدگي را به درستي  - 119

  هاي يك مجسمة سنگي الف) محو تدريجي برجستگي
  ب) تشكيل و تكامل خاك در نواحي گرم و خشك

  ها توسط موريانه زيرزميني هاي حفره ج) ايجاد
  و شب در دشت كوير ها در اثر اختلاف دماي زياد روز د) تخريب سنگ

  كننده هاي تجزيه ها در اثر عملكرد باكتري هـ) ايجاد تغييرات در سنگ

1 (

G;ز
ف 
ش
چم
ا;
هوازدگ 
هوازدگ

ب

د

ج

الف
  

2 (

G;ز
ف 
ش
چم
ا;
هوازدگ 
هوازدگ

الف

د

ب

هـ

  

3 (

G;ز
ف 
ز;ست
هوازدگ 
هوازدگ

الف

د

ج

هـ
  

4 (

G;ز
ف 
ز;ست
هوازدگ 
هوازدگ

ب

د

ج

هـ

  

  برداشت شده است؟ نادرست)، در كدام گزينه هر دو مورد 2هاي كتاب درسي جغرافيا ( مبتني بر آموخته - 120
  هاي هوا مرز بين دو توده هواي مجاور هستند جبهه ـشود  ماي هوا بيشتر ميكنيم، د هاي جغرافيايي بالا حركت مي ) هرچه از استوا به سمت عرض1
قطب جنوب مركز كم  ـبندي كوپن، در آب و هواي بسيار سرد (قطبي) كمبود بارش وجود دارد و براي رويش گياهان نامناسب است   ) براساس طبقه2

  فشار است
  بيابان گبي، به دليل استقرار مركز پرفشار شكل گرفته است ـي، بارندگي ناچيزي دارند ) طبق تعريف، مناطق خشك همواره طي روند تقريباً ثابت3
هـاي   هـاي سـرد عمـدتاً در عـرض     بيابانـ بندي كوپن، در ناحية سرد برخلاف ناحية معتدل، بارش دورة گرم بيشتر از دورة سرد است    ) مطابق طبقه4

  جغرافيايي بالا قرار دارند

 )2جغرافيا (  د.پاسخ دهي 120تا  116هاي به سؤالتوانيدميايد،پاسخ نداده115تا111هاياگر به سؤال
  
  

  فصل دوم: نواحي طبيعي
  )4و  3هاي  (درس
  52تا 19 هاي صفحه
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 .  است …ها  آن مشتركاز وجه در جهان خارج كه است  …وجودات وجه اختصاصي م  - 121

  پذير ) هستي ـ تفكيك2    ناپذير ) ماهيت ـ تفكيك1

  ناپذير ) هستي ـ تفكيك4    پذير ) ماهيت ـ تفكيك3

 ؟چگونه است» ماهيت«و » وجود«دو مفهوم  ةرابط - 122

  د.شو ) فقط از طريق حس و تجربه شناسايي مي2    نياز از دليل است. ) بي1

 ) مانند حمل كاتب بر انسان است.4  باشد. تواند ماهيت برخي موجودات مي) وجود 3

 كدام مورد درست است؟ - 123

  عين ماهيت است.از ذهن، خارج جهان  پس وجود در ،نيست پذير امكانوجود از ماهيت و سلب ) چون نفي 1

  اند. ها دو جزء يك مفهوم ست كه آنبه اين معناوجود و ماهيت دو جنبه از موجودات هستند،  گوييم ) وقتي مي2

  .باشدموجود بايد ضرورتاً  ، در آن صورت هر ماهيت قابل تصور،آن باشد ئي از) اگر وجود عين ماهيت يا جز3

  ماهيات يك چيز هستند. ةاين است كه هم چيستي وجود دارد،با  هستيمغايرت ي كه براي ) يكي از دلايل4

 اي بين موضوع و محمول برقرار است؟يب چه رابطهترت در هر يك از قضاياي زير به  - 124

  »الاضلاع است ـ دايرة چهارضلعي وجود داردگياه جسم نامي است ـ جن و انسان وجود دارند ـ مربع شكل متساوي«

  ) امكان ـ وجوب ـ امكان ـ امتناع2    ) وجوب ـ امتناع ـ وجوب ـ امكان1

  كان ـ وجوب ـ امتناع) وجوب ـ ام4    ) وجوب ـ امكان ـ وجوب ـ امكان3

  …سينا  از نظر ابن - 125

  نه مصداقي از آن چيز. ،) چيستي و ماهيت، دو جزء متمايز از يك مفهوم هستند1

  ) ماهيت و چيستي، دو جنبة متمايز از يك چيزند نه دو جزء متفاوت از يك چيز.2

  شوند. نمي ) ماهيت و وجود، دو مصداق متمايز از هر مفهوم هستند كه جزء ندارند و تقسيم3

  هايي خارجي از آن چيز نيستند. اما تقسيم ،) چيستي و وجود، دو مفهوم متمايز از يك چيزند4

  هستي و چيستيدرس اول:  فلسفة دوازدهم
  جهان ممكناتدرس دوم: 
  12تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 



  16حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آبان  4 آزمون
 

 مشابه هستند؟ ،ها از نظر نيازمندي به دليل كدام حمل - 126

 گوش بر مثلث گسسته بر عدد ـ حمل سهمقدار ) حمل 2  بعدي بر پرنده ـ حمل سه موجود زنده) حمل حساس بر 1

  ) حمل داراي اضلاع برابر بر لوزي ـ حمل مستطيل بر مربع4  رنگ ر تصور ـ حمل آب بر بي) حمل دانش ب3

   باشد؟ لي ذاتي است و مثال آن كدام مورد مياز نوع اولزوماً چه زماني حمل   - 127

  ) هرگاه مفهوم محمول و موضوع يكي باشد ـ مربع شكل چهارضلعي است.1

  ـ انسان موجود است.) هرگاه مفهوم محمول غير از موضوع باشد 2

  ) هرگاه مفهوم محمول و موضوع يكي باشد ـ انسان موجود است.3

  ) هرگاه مفهوم محمول غير از موضوع باشد ـ مربع شكل چهارضلعي است.4

 گانه در قضايا درست است؟ هاي سه كدام مورد دربارة نسبت - 128

  است.آن قضيه كه محمول، ذاتيِ موضوع  توان نتيجه گرفت ) اگر حمل محمول بر موضوع واجب و ضروري باشد، مي1

  خواهد داشت.و وجود داشته  در جهان خارج ) موضوعي كه محمولش با آن، ذاتاً نسبت وجوبي و ضروري دارد، همواره2

  باشد. نيز ضروري يا محال و امتناعي و تواند وجوبي الوجود بالذات است، مي ) نسبت يك محمول با موضوعي كه ممتنع3

  تواند از جهت ديگري حالت وجوبي نيز داشته باشد. يك محمول بر يك موضوع، حالت امكاني دارد، نمي ) وقتي حمل4

 ؟استشده در كدام گزينه  م مطرحيها، مانند مف»پيروز بازي، مسابقه را باخت.«نسبت ميان موضوع و محمول قضية  - 129

 ) سرخ قرمز4  داراي ضلع  ة) داير3  خِ شور) تل2  سر ) ديو سه1

130- و هم»اين چيست؟«به آبِ درون يك ليوان اشاره كند و بپرسد: » الف« اگر فرد ،  آنگاه »بودنِ اين مايع از چيست؟ شفاف«بپرسد: » ب«زمان فرد ،

 …لزوماً 

1 الف«) فرد « آب آگاه نبوده است، اما فرد آب آگاه بوده است.» ب«از وجود از وجود  

2 آب آگاه بوده است،» الف«) فرد از وجود  آب آگاه نبوده است.» ب«اما فرد از وجود  

3 الف«) فرد « آب آگاه نبوده است، اما فرد آب آگاه بوده است.» ب«از ماهيت از ماهيت  

4 الف«) فرد « آب آگاه بوده است، اما فرد آب آگاه نبوده است.» ب«از ماهيت از ماهيت  
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 ها متفاوت است؟اند، در كدام گزينه مغالطة موجود با ساير گزينهاند كه منجر به مغالطه شدهكار رفتهبا فرض اينكه همة جملات زير در شرايطي به  - 131

  ) دكتر احساني گفت با همراه مريض تماس بگير.2  ) محسن با عجله آمد و از ما چند تا عكس گرفت و رفت. 1

  شه بسيار اهل داد بوده است.) آقاي صبوري همي4  ) حسن به دوستش گفت كه در مصاحبه قبول شده است.3

 كدام گزينه مغالطة اشتراك لفظ يا احتمال وقوع آن وجود دارد؟ در - 132

 اند. پزد، صفت ساده پزد، شور هستند. شور صفت ساده است. پس غذاهايي كه او مي ) غذاهايي كه او مي1

  م به مال مردم ندارد.چش ،خورد كند. آدم سير چشمش به مال مردم نيست. پس كسي كه غذا مي ) غذا سير مي2

  ماندن بايد تسليم غذاي الهي شد. ماندن لازم است. راه گريزي از غذاي الهي وجود ندارد. پس براي زنده ) غذا براي زنده3

  توانند رايگان مرغ يا دجاج سفارش دهند. ) غذاي امروز مرغ يا دجاج است. همه امروز مهمان من هستند. پس همه امروز مي4

 شده به كار رفته است؟ ه هر سه نوع دلالت براي الفاظ مشخصدر كدام گزين - 133

  است. شيرخريدم ـ او  مدادنقطه ندارد ـ ديروز يك » علي) «1

  را گم كردم. كتابمما را در جاده جريمه كردند ـ  خودرويبپرس ـ  مغازه) آدرس را از آن 2

  كردم. را رنگ امخانهبدآموزي دارد ـ  تلويزيوناست ـ  شير) حسين همچون 3

  را برد. ماشينماتاقم را رنگ كردم ـ دزد از  يك ديوارـ  دامنت) دستم به 4

 گري لفظ بر معنا در جملات است؟ كدام مورد يك مغالطة ناشي از نحوة حكايت - 134

 شده توسط عمويش نجات پيدا كرد. ربوده ) دختربچة1

  .شويد كل دستش را از كتف به پايين ميمحسن گويد دستت را بشوي و  ) انگشت محسن جراحت برداشته، پدرش به او مي2

  ها را در يك مستند ديدم. وحش ديدم واقعاً درنده بود. / علي: من هم امروز يكي از آن ) رضا: شيري كه ديروز در باغ3

  اش بود كه ناگهان مادرش او را صدا زد. ) سجاد در حال بازي با دوست قديمي4

 پذيرفت؟ توان نمي كدام گزينه راظاهري  معنايدر مورد مغالطة توسل به  - 135

 شود. ن لفظ اشتباه گرفته ميهما عناي فرعيِبا ملفظ واحد يك  ) در اين نوع مغالطه معناي اصلي1ِ

  شوند. ) در اين مغالطه، دلالت مطابقي و تضمني يا مطابقي و التزاميِ يك كلمه اشتباه گرفته مي2

 اين مغالطه رخ خواهد داد. در نظر گرفته شوند، لزوماًديگر  هاي مختلف يك لفظ به جاي يك ) اگر دلالت3

 ايم، مثالي از اين مغالطه است. مان گذاشته ها را مستقيماً در جيب وقتي كه پول» كيف پول همراهم نيست«كاربردن جملة  ) به4

  لفظ و معنا منطق
  19تا  11هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 



  18حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آبان  4 آزمون
 

 است؟ نرفتهكاررفته در كدام گزينه در بيت زير به كار  نوع دلالت به - 136

 جســتم مــي كــرده بــاز ســت تــا دل گــم بســي«

  

 »بـــه ابـــروان تـــو بشـــناختم كـــه آن داري  

  

  »مدير مدرسه امروز نيامده بود.«در عبارت » مدرسه«) دلالت 1

  »مشتي به شكمش خورد و درد گرفت.«در عبارت » شكم«) دلالت 2

 »من حرفي ندارم كه با او بزنم.«در عبارت » حرف«) دلالت 3

 »ين سليمان چه نقش بود؟داني كه بر نگ«در مصرعِ » نگين«) دلالت 4

 كلمات شود؟نگارشي  ةمغالط منجر به تواند نميكدام عبارت  - 137

 روزه از اصفهان، به شهر ما آمد. ) او براي بازديدي پنج1

 احمدي دانشجوي خوبي است. حامد ) به نظر2

 شود. هاي نفت در شهر بوشهر برگزار مي ) يك كنفرانس علمي در مورد حفاري چاه3

 شده توسط هوشنگ كشف شد. انپنه ة) گنجين4

 ؟باشد نميابهام در مرجع ضمير  ةمغالطزمينة  داراي كدام گزينه - 138

  حضرت با ديدن مرد اسبش را افسار كرد.) 2  ) او گفت كه آن شخص پدر من است.1

 وي فردي پرتلاش است. كند، فاطمه دوستش را تحسين مي )4  تواني رانندگي كني. اي و نمي شما ديگر پير شده )3

 ؟نداردنگارشي وجود  ةدر كدام گزينه احتمال وقوع مغالط - 139

  ايم. بارها شاهد تصرف ملك ايران توسط بيگانگان بوده )1

  شده در نهايت توسط حامد پيدا شد. گنج پنهان) 2

  ملك سبا نامي است كه در قرآن كريم مورد توجه واقع شده است.  )3

 استاد راهنماي او محقق فلسفه مسيحي است. )4

 ؟هايي وجود دارد امكان چه نوع مغالطه» اي مثل قند خريدم هندوانه«و » پدر احمد آمد«ترتيب در عبارات  به - 140

 نگارشي كلمات ةـ شيو عبارت) ابهام در 2    ـ اشتراك لفظ عبارت) ابهام در 1

 راك لفظتنگارشي كلمات ـ اش ة) شيو4  عبارت نگارشي كلمات ـ ابهام در ة) شيو3

آزمو ن وی ای پی
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 باشد؟ به چه معنا مي» استآن ت به وجود، فرع بر امكان شناخت معرف«عبارت  - 141

  است.آن امكان شناخت  مقدم بر) معرفت به وجود 1

  عرفت به وجود است.كه امكان شناخت همه چيز ممكن باشد مقدم بر م اين) 2

3 باشد. ميآن ، امكان شناخت »وجود مستقل از ذهن«) شرط شناخت  

  سان وجود دارد.ناز ذهن در ا) توان شناخت واقعيت مستقل 4

 تر است؟ هاي زير بنيادي يك از پرسش كدام - 142

 دارد؟انسان ذاتاً به زندگي اجتماعي گرايش آيا ) 1

 يا فضيلت؟ دهد تشكيل مي) اساس حكومت و سياست را قدرت 2

 است؟ارزشمند  براي انسان ق ذاتاًاخلا بندي به آيا پاي) 3

 نسان ممكن است؟تا چه حد براي اهستي  ) درك واقعيت4

 ؟نيستاي فلسفه و علوم خاص درست  هاي مضاف با بخش ريشه ارتباط فلسفه ةكدام توضيح دربار - 143

  كنند. فيزيك در واقع پل ارتباطي ميان فلسفه و علوم خاص را برقرار مي ةاخلاق و فلسف ةهاي مضافي مانند فلسف فلسفه )1

  آن مكتب است برويم. ةاي كه پشتوان اغ فهم فلسفهبراي درك بهتر هر مكتب علمي و فكري بايد به سر )2

  شده در فلسفه را پژوهش و بررسي كنند. هاي مطرح ترين پرسش هاي مضاف بايد بنيادين فلسفه )3

 شود.   مضاف و علوم خاص مي ةهاي فكري متفاوت در بخش فلسف گيري مكتب اي فلسفه منجر به شكل هاي مختلف در بخش ريشه عقيده )4

 است؟ نادرست رسيده است، استفلسفي  تفكر فوايدكه يكي از  »استقلال در انديشه« كسي كه به مورد در ينهگزكدام  - 144

  دهد. انديشد و نظر مي ميبه نحو جدي  جهان هستي مسائل بنيادين ة) دربار2  .گزيند در ورود و پاسخ به مسائل فلسفي راه مناسب را برمي) 1

  .سنجد ها را مي متّكي به ديگري نيست و خودش دلايل و استدلال) 4  .ها آشنا كند تا جامعه را با آنكند  هايش مغالطه مي در استدلال) 3

 كدام عبارت درست است؟ - 145

شـناخت قطعـي بخشـي از معنـاي زنـدگي ميسـر        ،بشناسـيم را شـان   ولي اگر برخي فتهمة باورهاي افراد را از رفتار و گفتارشان دريا شودن شايد) 1

  شود. مي

  نتيجه خواهد داد.ها  هاي آن روي عموم مردم اثر معكوس داشته باشد ولي نهايتاً تلاش نادرست رايج، ممكن است بدواًفيلسوفان با عقايد  ) مخالفت2

  دهد. اين است كه به اين مسائل پاسخ صحيح ميها  آن دهد ولي تفاوت انديشد و نظر مي ) فيلسوف مانند ديگران دربارة مسائل بنيادين فلسفي مي3

  كنند. رسند و مسير حقايق ديگر را هموار مي كنند و به فهم درستي از حقايق فلسفي مي منطق، انديشه را از مغالطه پاك مي ةوسيل ه) فيلسوفان ب4

  هاي فلسفه ريشه و شاخه يازدهمفلسفة
  فلسفه و زندگي

  27تا  12هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 باشد؟ مضاف درست مي ةفلسف ةكدام گزينه دربار - 146

 .گذارد هاي مضاف، فقط بر دانش متناظر خود تأثير مي هر شاخه از فلسفه) 1

 .شود انجام ميعلم هر  مضاف ةدر فلسف مورد پژوهش علوم،وضوع ) اثبات م2

 ، ضرورتاً با خود آن دانش متفاوت است.ة هر علمي) روش فلسف3

 شود. ) اين كه اصالت با فرد است يا جامعه در علوم اجتماعي بررسي مي4

 ؟نيستجهان و انسان و نظاير آن صحيح  ةكدام گزينه دربارة باورهاي ما دربار - 147

  تواند صرفاً طبق عادت در ما شكل بگيرد. ) اين باورها، مي2  هاست. ن باورها، همواره همراه با آگاهي به دلايل آن) اي1

  گيرد. ) زندگي ما بر اساس همين باورها شكل مي4  ) تصميمات زندگي بر پاية اين باورهاست.3

 … جز به ،اند تنادرسها  گزينه ةبا توجه به تمثيل غار افلاطون هم - 148

  رون غار نمادي از عالم مادي و نامحسوس است.د )1

  غار نمادي از عالم معقول و محسوس است.جهان خارج از ) 2

    كند. ها اثر مي در آنسخن فيلسوف اند؛ اما نهايتاً  مردمِ درگيرِ عادت نماد ،غارمردم درون  )3

 است.زنجيرها نمادي از عقايد تقليدي، متعصبانه و باورهاي معقول ميان مردم  )4

  تر است؟ كدام گزينه در تبيين اين جمله از ارسطو كامل - 149

 ».اما حقيقت عزيزتر است ،افلاطون براي من عزيز است«

  پذيرد. نمي دانستن دليل آن،هيچ سخني را بدون  حقيقيفيلسوف  )1

  فرق ميان فيلسوف با ديگر مردم در جديت و روش تفكر وي است. )2

  .تابع استدلال فلسفي است موضوعات، فقط در همة فيلسوف  )3

 است.مستقل اش  در انديشهفيلسوف در مسير رسيدن به حقيقت و  )4

 يك از فوايد تفكر فلسفي بيشتر مرتبط است؟ ماجراي زير به كدام - 150

است كه وقتي توبه كرده و  معروف . امابرداشتدست  گردد كه زمين به دور خورشيد مي اينخود نسبت به  نظراز  عقايد، ظاهراًگاليله در دادگاه تفتيش «

  !»كند حركت مياست كه زمين  ، اينهمه برخاست و بيرون رفت، كساني كه در آنجا بودند ديدند كه او بر روي زمين نوشته است: با اين ياز جا

  ) پذيرش بدون دليل مطالب2    ) استقلال در انديشه1

 هاي غيرمنطقي ) رهايي از عادت4    ها  ) دوري از مغالطه3
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 محل انجام محاسبات 

  

 
 تر است؟ وكاري مناسببراي هريك از موارد زير چه نوع كسب - 151

  اي افتتاح كند. هاي زنجيره خواهد رستوران آموختگان آشپزي مي ـ يكي از دانش

زشـكي  پ ةمـورد نيـاز جامع ـ  » هاي عمومي مين مواد اوليه، كالاها، خدمات، وسايل و ابزار و ديگر نيازمنديأت«با هدف  خواهند مي پزشكانـ گروهي از 

  دورهم گرد آيند.

  تأسيس كنند. صورت كاملاً رايگانبدون دريافت شهريه و به اي آموزشي سسهؤاند م تصميم گرفته ،علمي منطقه ةـ گروهي از معلمان با هدف توسع

  ) شركت ـ غيرانتفاعي ـ تعاوني2    ) شخصي ـ تعاوني ـ غيرانتفاعي1

 ـ تعاوني ) شخصي ـ شركت4    ) شركت ـ تعاوني ـ غيرانتفاعي3

 كند؟ كدام ويژگي، كارآفرين را از ديگر افراد جامعه متمايز مي - 152

  ) اطمينان به موفقيت2    و خدمات هاتوليد كالاتوانايي ) 1

 ) تخصص كاري4     ) ابتكار عمل و نوآوري3

 ؟استگيري  ترتيب جزء كدام دسته از اشتباهات رايج در تصميم هر يك از موارد زير به - 153

  اما چون پول داده بودم تا آخرش را خوردم. ؛آمد طعم آن بستني خوشم نمي الف) من واقعاً از

  .مالعاده ببند توانستم چشمم را روي اين فروش فوق كتاني زياد داشتم اما نميكفش ب) 

  خراب بود و اصلاً كار نكرد.ولي  ؛تر است خريدم كرد از منطقه آزاد آورده و به شدت قيمت آن ارزان پ) اين جاروبرقي را از يك دستفروش كه ادعا مي

  را رها كنم و يك ماشين بخرم و با آن مسافركشي كنم چون پولش بيشتر است و تنوع بيشتري دارد.  ت) بهتر است مغازه

  فعلي هاي هدررفته ـ چسبيدن به وضعيت توجه به هزينه  گيري ـ هاي فروش بر تصميم گيري ـ اثرگذاري حقه هاي فروش بر تصميم ) اثرگذاري حقه1

  صبري زياد بي  گيري ـ هاي فروش بر تصميم گيري ـ اثرگذاري حقه هاي فروش بر تصميم هاي هدررفته ـ اثرگذاري حقه توجه به هزينه) 2

  يگيري ـ چسبيدن به وضعيت فعل هاي فروش بر تصميم ـ اثرگذاري حقهيا خودرأي بودن اعتماد به نفس بيش از حد هاي هدررفته ـ  توجه به هزينه) 3

  گيري ـ چسبيدن به وضعيت فعلي هاي فروش بر تصميم چسبيدن به وضعيت فعلي ـ اثرگذاري حقهـ يا خودرأي بودن ) اعتماد به نفس بيش از حد 4

  اصول انتخاب در كسب و كار اقتصاد
 وم)س تا(درس اول 

  33تا  1هاي  هصفح

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات 

  تر است؟ ترتيب برجسته كدام ويژگي مشترك كارآفرينان موفق در افراد كارآفرين زير به - 154
  آقاي سعيدي اشتياق و توانايي حل مسئله را دارد.  -

  خانم موسوي بسيار دلگرم و مطمئن به موفقيت اقتصادي است.  -
  برانگيزي برخوردار است.  وكار جديد از نظم و پايداري تحسين اندازي كسب  خانم مدني در راه -

  كند.  اندازي فعاليت اقتصادي جديد هزينه مي انداز خود را براي راه آقاي جديدي با شجاعت و تدبير، پس -
  بين ـ نوآور ) تيزبين ـ پرانگيزه ـ خوش2  بين دهنده ـ خوش رانگيزه ـ سازمان) تيزبين ـ پ1

  پذير دهنده ـ ريسك بين ـ سازمان ) پرانگيزه ـ خوش4  پذير بين ـ پرانگيزه ـ ريسك ) پرانگيزه ـ خوش3
  قيد بودجة زير: تأمين كرده است. با توجه به نمودار مشخص و محدودفروشگاهي نياز خود به ماست و شير را با مبلغي  - 155

  كند؟ انداز مي را انتخاب كند، چند ريال پس» ب«، نقطة »الف«الف) اگر فروشگاه به جاي نقطة 
 شود؟  خريداري مي» ج«ب) چه تعداد ماست در نقطة 

  ان است.)هزار توم 4هزار تومان و هر كيلو شير  3(قيمت هر سطل ماست 

,) الف) 1 ,27 500   سطل 2000ب)  000
,) الف) 2 ,27 500   سطل 1000ب)  000

,) الف) 3 ,21 250   سطل 1000ب)  000
,) الف) 4 ,21 250   سطل 2000ب)  000

 است؟ نشدهدرستي بيان  كدام گزينه در خصوص قوانين اصول انتخاب به - 156

  كه براي ارائة محصول در اختيار توليدكننده قرار دارد، پول است. نابع توليديم) طبق قانون اول انتخاب، يكي از 1

  ها بر تصميم او تأثيرگذار است. كه كدام هزينه ) براساس قانون چهارم انتخاب، توليدكننده بايد تشخيص دهد2
  تواند تغيير كند. توجه به موقعيت مي با شود، وكار منفعت محسوب مي ) براساس قانون پنجم، اينكه چه چيزي براي كسب3

  ) طبق قانون اول، هر منبعي داراي محدوديت در استفاده است.4
گذاري كند. با توجه به اصل هزينة فرصت، كدام مورد را انتخـاب خواهـد    يون تومان قصد دارد در يكي از موارد زير سرمايهميل 300فردي با سرماية  - 157

  كرد و هزينة فرصت اين انتخاب چند ميليون تومان است؟

  درصد  20خريد و فروش وسايل ورزشي با بازدهي سالانه  ـ

  ميليون تومان در دو سال  102گاه كوچك وسايل آزمايشگاهي با سود اندازي يك كار راه ـ

  درصد  18گذاري در بانك با سود ساليانة  سپرده ـ

  ميليون تومان  7گذاري در بازار بورس با سود ماهيانة  سرمايه ـ
   165 ازي يك كارگاه كوچك ـاند ) راه2     165 گذاري در بانك ـ ) سپرده1

   60) خريد و فروش وسايل ورزشي ـ 4   60گذاري در بورس ـ  ) سرمايه3
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 محل انجام محاسبات 

 توليدي چقدر است؟اه كارگاين ساليانة مشخص كنيد سود واقعي  ،است مربوط به يك كارگاه توليديزير كه با توجه به اطلاعات  - 158

  ميليون ريال در سال    48كارگاه  ةالف) اجار

  كارگاه ة ساليانةآلات هشت برابر اجار ماشين ساليانة خريدهزينة ب) 

  ميليون ريال   40ج) خريد ماشين فرزند مدير كارخانه 

  كارگاه  ة ساليانةليه چهار برابر اجارمواد او خريدساليانة هزينة د) 

  مواد اوليه خريدساليانة هزينة حاصل از فروش محصولات دوازده برابر  ساليانة هـ) درآمد

  ميليون ريال در سال 180و) پرداخت حقوق 

  ميليون ريال 10 ي) هزينة فرصت (هزينة پنهان) كارفرما براي شاغل شدن در يك شركت دولتي، ماهيانه
1 (,1 1,) 2    ميليون ريال 340   ميليون ريال 380
3 (,1 1,) 4    ميليون ريال 460    ميليون ريال 500

 رد؟يك از عوامل توليد اشاره دا ترتيب به كدامهاي زير بههريك از گزاره - 159

  منابع كمياب  گزاره

    .ايدباغچه خانه كه در آن سبزي كاشته

    كنيد.ها استفاده مي ابزارآلات باغباني كه از آن

    كنيد.باغباني كه براي هرس كردن درختان باغچه استخدام مي

    كنيد.علم و دانشي كه در مدرسه كسب مي

    كنيد.كود طبيعي و آبي كه براي باغچه استفاده مي

    .گيريدكار ميچه به همسايگان بهغهارتي كه براي فروش بخشي از سبزيجات بام
  فيزيكي ـ نيروي كار  ةانساني ـ سرماي ةفيزيكي ـ سرماي ة) منابع طبيعي ـ نيروي كار ـ سرماي1
  انساني ةانساني ـ منابع طبيعي ـ سرماي ةفيزيكي ـ نيروي كار ـ سرماي ة) منابع طبيعي ـ سرماي2
  فيزيكي ـ نيروي كار  ةانساني ـ نيروي كار ـ سرماي ةفيزيكي ـ منابع طبيعي ـ سرماي ةي) سرما3
  انساني ةانساني ـ نيروي كار ـ منابع طبيعي ـ سرماي ةفيزيكي ـ منابع طبيعي ـ سرماي ة) سرماي4

ميليون ريال باشد و اگر سود  10ميليون ريال و ارزش هر سهم برابر با  250 ميليون ريال است. اگر سود ساليانة شركت 550ارزش كل سهام يك شركت  - 160
 ميليون ريال باشد، آنگاه: 50فردي كه تعدادي از سهام شركت را خريداري كرده است، برابر با 

 شركت چند درصد است؟ الف) سهم اين فرد از مالكيت

 هاي ارائه شده توسط شركت كدام است؟ب) تعداد سهم

  ج) ارزش سهام خريداري شده توسط فرد چند ميليون ريال است؟
  120ـ  60ـ  25) 2    110ـ  60ـ  25 )1
  110ـ  55ـ  20) 4    120ـ  55ـ  20) 3
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